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A Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének és a Román Nép
köztársaság Minisztertanácsának
Haídrosaía

a növényápolásról, a termésbetakaritás idejében való 
előkészítéséről és elvégzéséről, valamint az 1951. évi 

begyűjtési terv végrehajtásáról.
(3., 4., 5- oldal.)

A munkásosztály ügyéért harcoló 
mérnökök és technikusok 

kongresszusa

Teljesítsük határidő előtt a terv félévi előirányzatát!!

5oo.ooo lejt takarított meg májusban
Zanchie Romeo kőműves brigádja Krajován . ...»

Vasárnap, május huszonhetedi- 
kén reggel a Technikusok Tudo
mányos Egyesületének első kon
gresszusára ültek össze az ország 
legjobb, legkiválóbb mérnökei és 
technikusai. Ezen a napon olyan, 
mérnökök és technikusok gyűl- , 
tek össze é nagy országos talál
kozóra, akik — az ország dolgo
zóinak százezreivel együtt— tu
dásukat, tapasztalataikat, a bé
kés építés szolgálatába tudják és 
akarják is állítani.

A Román Népköztársaság At- 
hcneumának díszterme zsúfolá
sig megtelt az üzemi TTE_körök 
nagygyűlésein választott küldöt
tekkel és a kongresszusra érke
zett külföldi vendégekkel. Az el
ső sorokban a szocialista munka 
rendjeleivel kitüntetett mérnö
köket, technikusokat találunk, 
akik állami díjban részesültek.. 
A teremben fiatal mérnökök és 
technikusok, akiket népi demo
kráciánk nevelt mérnökökké s. 
akik eló'tt a Párt nyitotta meg a 
szabad fejlődés, a szabad alko
tás útját. Mellettük a Szovjet-, 
unió és a népi demokráciák 
mérnökeinek és , technikusainak 
küldöttei ülnék, akik' meleg üd
vözletei és harcos bátorítást hoz
tak a kongresszusra.

A három napig tartó- kong
resszus célja az, hogy meghatá
rozza a mérnökök, technikusok és 
újítók szerepének fokozódását 
az ötéves terv megvalósításában 
és népgazdaságunk fejlesztésé
ben. Kijelölje azokat a nagysze
rű feladatokat, amelyek hazánk 
haladószellem ü műszaki értelmi
ségiéire hárulnak.

A napirendre került első je
lentésben a küldöttek beszámol
tak a tudományos egyesületek 
eredményeiről, azokról az ered
ményekről, amelyeket a meg
alakulástól, 1949 júliusától elér
tek. Egy másik jelentés arról 
szólt, hogy a technikusok mi
lyen szerepet töltöttek be szo
cialista versenyekben, miként 
küzdöttek a munka termelékeny 
ségéuek fokozásáért üzemeinkben 
és gyárainkban.

„A mérnökök és technikusok 
hozzájárulása az ország villamo
sítási tervének teljesítéséhez" cí
mű jelentésben a mérnökök és 
technikusok arról számoltak be, 
hogyan készítették el a Párt út
mutatásai szerint, saját erejük
ből, megfeszített harccal e cso
dálatos tervet. Szó került a 
„Vladimír Iljics Lenin" vizierő- 
münél. a „Dinamo"-gyárban az 
„Electroputerc". az .ÍEIectro- 
prccizie" és még számos más 

uj üzemben folyó munkálatok
ról.

Hangsúlyozták a szovjet tech
nika elsajátításának és alkalma
zásának fontosságát- A szovjet 
technika a legcsodálatosabb 
eredményeket éri él, túlszárnyal
ja a legfejlettebb kapitalista ál
lam technikáját és a békés épí
tés csodáit: gigantikus erőmüte- 
lepeket, óriási üzemekét hoz létre. 
A küldöttek a fejlett szovjet 
munkamódszerek merész alkal
mazásával elért eredményeikről 
számoltak be. A szovjet techni
ka alkalmazásával és a szovjet 
technikai könyvek segítségével 
az állami díjjal kitüntetett Pet- 
reseu Stoian mérnök például, 
kollektívájával együtt megszer
vezte a hazai traktorok sorozat
gyártását. Soltút Constantái fő
tervező mérnök szintén a szov
jet technika alkalmazásának kö
szönheti, hogy a „Rádió Popu_ 
lar" üzem technikai kollektívá
jával együtt a rádióközvetités 
terén kimagasló eredményeket 
értei.

Az újítók, kezdeményezők és 
feltalálók munkáját kiértékelvet 
bátran állíthatjuk, hogy az 
utóbbi két évben ujtipusu mér
nökök és technikusok vették ke
zükbe az üzemvezetést Olyan 
mérnökök, akik uj gépek tizeit, 
százait tervezték, szerkesztették 
és kivitelezték. Olyanokat, ami
lyeneket eddig még soha nem 
gyártottunk az országban. Szó 
volt azokról a feltalálókról, akik 
a Párt tanítása nyomán, az üze
mek dolgozóinak segítségével 
lendületesebbé tették a terv tel
jesítéséért vívott harcot. Ezek 
közé a harcosok közé tartoznak 
Kolozsvár legjobb élmunkásai: 
Derevits Valér mérnök, Mihály 
Dávid technikus, Chisu Alexau- 
dru mérnök, akik a „Herbák Já
nos"-müvek, illetve a vasúti 
főműhelyek küldötteiként vesz
nek részt a kongresszuson.

A Technikusok Tudományos 
Egyesületének első kongresszusa 
fc'Tdulópontot jelent mérnökeink 
és technikusaink munkájában 
Éppen ezért az ország dolgozói 
örömmel köszöntik a Technikusok 
Tudományos Egyesületének első 
kongresszusát. Meleg szeretettel 
köszöntik, mert bíznak abban, 
hogy a munkásosztály ügyéért 
küzdő mérnökök és technikusok 
továbbra is méltóképen megáll
ják hlyükét abban a csodála
tos harcban, amelyet egy uj s 
szebbí boldogabb jövő meglő, 
remtéséért vívunk hazánkban.

A, krajovai üzemek dolgozói'a takarékossági mozgalomban szép eredményeket érnek el. A „7 Nor-m^ 
brie”-fémipari üzemben-.a kokszoló üzemrész újjáépítésénél dolgozó.. Zanchie Romeo kőműves brigádja az 
anyagok észszerű fölhasználásával május kezdete óta 500 ezer lejt takarított meg. Hasonló erednisnyeket 
értek, el az „Oltenia” posztógyár-munkásai is., Az üzem munkás és technikus kollektívája a-nyersanya
gok és más, a termeléshez szükséges anyagok, valamint a villanyáram gazdaságos felhasználásával több 
mint 400 ezer lejt takarítót*,  mey. . .

A TERV IDŐELŐTTI TELJ 
A KOLOZSVÁRI „MENAJU1

A kolozsvári ,,Menajul”-gyár 
.ifjúmunkásai követve a fővárosi 
„Augusztus 23”-niüvek élinunká-.. 
sainak hazafias példáját, fokozódó - 
munkaléndülel'tel harcolnak az első 
félévi terv időelőtti teljesítéséért , 
Az. ifjúmunkások legfőbb felada
tuknak;, tekintik, hogy félévi terv-' 
előirányzatukat, június 15-ig befe
jezzék. Ezen a téren máris ered-. 
menyeket mutatnak fel. Az üzem
ben három ifjumunkás-brigád mű
ködik. A brigádok versenyben 
állnak egymással és a brigádtagok 
igyekeznek, hogy egyikük se nja-r 
radjon le a versenyben.; : -

A „Menajh.d”-gyár ifjúmunkásai 
eredményesén dolgoznak; mert ha
zafias kötelességnek tekintik felada-. 
tűk . teljesítését. Éppen ezért igye-, 
kéznek minél többet- -tanulni, hogy 
minél nagyobb, szakképzettséggel

ESETÉSÉÉRT KÜZDENEK .
”-GYAR IFJÚMUNKÁSAI
fogják kezükbe a munkadarabokat. 

Ezen, á téren az-'üzemi pártszerve
zet és üzemvezetőség segítségükre 
van. Május első felében szakmai 
tanfolyamot szerveztek. A., szakmai 
előadásokon huszonötén vesznek 
részt-az üzemből. Hogy milyen fon-. 
tos« kérdésnek tekintik' a szakmai 
Mafolyamok látogatását az ifju- 
íhunkások, bizonyítja az, hogy az 
előadások megkezdése óta még, 
egyetlen egy hallgató sem hiány
zott.- U; ■ - -é

A KOLOZSVÁRI VASÚTI 
FŐMŰHELYEK -VAGON-.- -

OSZTÁLYÁNAK- DOLGOZÓI ' 
io vagont, készítenek el 

terven felül
■ -A •kolozsvári - vasúti"főműhelyek'' 

dolgozói, kiértékelve eddig eléijt

Torda-rajon
TORDA.: (Tudósítónktól.)

A. Béke. Világtanácsának félhi- 
vását nagy lelkesedéssel fogad- 
ták a Torda-rajoni dolgozók is 
,A.‘békebizottságok agitátorai, a 
tömegszfrrvezetek utcafclélősei 
házról-házra járva, felvilágosító 
munkát végeztek, megmagyaráz
ták a lakosságnak a békeharc 
jelentőségét. Ugyanakkor ismer
tették Sztálin elv társ nyilatko
zatát a béke megvédésével kap
csolatban. Rávilágítottak arra, 
hogy városokon és falvakon a. 
lakosságnak a béke érdekében 
milyen munkát kell végeznie.

A béke agitátorainak lelkiis
meretes felvilágosító munkája 
nyomán Tórda.rajonban a lakos
ság egyöntetűen csatlakozott a 
Béke AUlágtlanácsánajk felhívá
sához. Lelkes gyűléseken aláír
ták a bekeiveket és követelik, 
hogy az öt hatalom a világbéke 
érdekében kössön egyezményt. 

A BŐSÉGES TERMÉSÉRT !

Gondozzák a vetéseket, irtják a gyomot, javítják 
a gépeket a Kolozs-tartományi dolgozó földművesek

eredményeiket, elhatározták, hogy 
ők is bekapcsolódnak a bukaresti 
„Augusztus 23”-müvek, élmunká- ■ 
sainak versenymozgalmába. Manoila 
Nicolae kommunista, az V. osztály 
egyik csoportjának, mestere, ; cső- 
portja nevében vállalta, hogy , a , 
nagy javításokat június 10-ig, 'az. 
egész első félévi 'tervet pedig-; jú
nius 15-ig befejezik. A vágonosztály 
munkakollektivájának \ ' névében 
Orosz! Ferenc vállalta^ hogy á-fél-, 
évi terven felül, ámít június . 15-ig.?: 
teljesítenek, még 10 vagont kész.!- > 
fenek. A-. kazánosztály munkásai- . 
nak nevében Onac loán, az osztály 
vezetője vállalta, hogy junius 4-ig 
befejezik a nehezebb munkákat,, jú
nius 15-ig pedig aa egész félévi 

' lervet. ’ '

’a"? békeivet
tál anya —, mert biztos vagyok 
abban, elég erősek vagyunk ah
hoz, hogy megakadályozzuk az 
imperialisták gyalázatos törek
vését: egy újabb habom kiről)- 
hántását. Mi munkások, munká
val küzdünk ezért az igaz céléi t 
és ez nem lehet eredménytelen- 
— Ilyeneket s ehhez hasonlókat 
mondtak a Filipeseu-utca többi 
munkásasszonyai, háziasszonyai, 
akik egyöntetűen áz öt hatalom 
békeegy^zmény-kötését követel
ték. ; ‘ :

Egyedül a Filipescu-utcában 
kétszázan írták alá a békeivet.

Bercczki István Szindi-utcai 
rokkant elsőnek irta alá a béke
ivet: — Örömmel csatlakozom a 
béketáborhoz és aláírom a béke, 
ivet— mondotta —, mert még azt 
a szót is gyűlölöm, hogy „há. 
bpru".

lÍQlgozői  ̂aláírták
Torda-rajon becsületes embe

rei tettekkel bizonyítják be bé- 
Reharcos akaratukat. A f május 
8 tiszteletére imli'.ott szocialis
tamunkavei'sehyben az ara_ 
nyosgy-ércsi ,,Sodronyípar'‘; va
lamint a tordai üzemek és. vál
lalatok munkásai. ICO millió lej 
értékű nyersanyagot,, üzemanya
got és villanyáramot takarítot
tak meg. A békealáirások alkal
mával újabb megtakarításokra 
tettek Ígéretet. A rajon földmű
ves dolgozói pedig a' tavaszi 
vetési munkálatok időelötti hi_ 
ánytalaa elvégzésével, járulták 
hozzá nemzetgazdaságunk meg
erősödéséhez és ezzel a béketábor 
megszilárdításához.

Tbrdán, a Filipescu-utcában 
a konyhán foglalatoskodó — Ol_ 
teáim A n a munkásasszony öröm
mel fogadta a békeivet hozó kül
dötteket. — Bizalommal írom 
alá a békeivet —- mondotta a fia-

Uj gépek érkeztek a Szovjetunióból 
és a népi demokratikus országokból 

a „V. I. Lenin" vizierőmütelepre
A Szovjetunió felbecsülhetetlen támogatást nyújt országunk

nak. A népi demokratikus országok is segítséget adnak országépi*  
fő munkánkból). A bckiisi ,,V. I. Lenin" vizicrőniii-inuiikateicpi •*  
uj gépek érkeztek a Szovjetunióból és a testvéri népköztársii'-ágok 
bál.

Az uj gépek között legkiválóbb a moszkvai „Vörös Proletár" 
gyárban készült két esztergapad. A Magyar Népköztársaságból 
négy villanymeghajtásu cölöpverő kalapács, a Német Dmnokra- 
llktiH Köztár;,amgból egy nagy kohógep és a Csehszlovák Köz
társaságból három villannyal hajtott, kompresszor érkezett a nagy 
munkafelrpre.. Ezek a gépek nagy segítségei jelentőnek az erőmű 
építésénél-

KOLOZSVÁR. — Kolozs-tarto- 
monyban a dolgozó földművesük 
megértették a Román Munkáspárt- 
Központi , Vezetősége és a minisz
tertanács határozatát s c határozat 
szellemében végzik a vetései: ta
vasz. gondozását.

Az őszi és tavaszi gabonavetések 
gyomlólásút tartományi viszonylat
ban 98.3 százalékban végezték <■). A 
gabonavetések gondozását legpélda- 
adóbban a Kolozsvár-rajoni dolgozó 
földművesek végzik. Az. oss/cs 
gabonavetésekéi mcggyomlálták A 
Torda-rajoni dolgozó földmű vések 
a gabonaveléslcrülc! S)B 3 száznlc- 
kát gyomlálták mez.

A nőnél nagyobb terméseredmény 
eléréséért folyó harcban a Kolozs- 
la’í(;m''nyi dolgozó íökhniiv.’scl: a 
iíupálásf is sz.orgaltnmaii végzik. 
Az. államló tavaszi r;.-özésck útin 
minden faluban igyekeznek kihasz

nálni a kedvező időt. Tartományi 
viszonylatban a bab vetésterület 
82.9 százalékát, a cukorrépa vetés
terület 87.4 százalékát, a napra-/ 
forgó vetések 71.3 százn’ékál, a taM 
karmányi épa vetések 55.fi százalé
kát kapálták meg A burgonyave- 
lésck kapálását 49 2 százalékban, a 
kukorica v- f ’r-zlm! 37.2 százalék
ban végezték c) a gyógynövények 
gondozása •% hasonló ütemben fo
lyik.

Mint minden munkában, n nö- 
vényápnlásban é, ;> yyninii ’á' bon 
is a dolgozó lókim’ivc.<rk ott értek 
cl legszebb < i i ilményck .•(, ahol a 
néplanáca komo'.v fetvilágo'.ló é< 
mozgósító munkái végzett ? a nö
vények gondozásának tccndő'l m 
Icrvsz.crü.-iitcttc Kolozs-lartomány- 
l>an <’> növények cl-ö kapálását 
Z <bó-ra ionban vég-, t/k cl legna
gyobb területen. 39.it'> lu-ktárt, Tor- 
da-rajonban “768 hektárt, Enycd- 

rajonbar. 6385 hektárt. .Szamosiéi- 
vár-ra.lonban 6710 bck'ár*,  Kulozs- 
vár-rajonban 5458 hektárt jf-apál- 
lak meg. Azokban a raionokban 
ahol a néptanács elhanyagolta a 
gyonvrtás idejében való megkezdé
sére való moz.vósilúsf, az cicdmé- 
nyék gyengén mutatkoznak B:<n- 
ffyhunyad-rajonban 740 hektáron. 
Topanfalva-rajonban míndössz. 223 
hektáron végezték el o növények 
első kapálását. A tartományban 
ö».«zesen 51 670 licklár tmüle’et ka- 
pál’;ik tneg clőrzor

A :ci mm.ybe.ak.aritásra e’A-
l.évi, ( k k is b-tc ji zé' előtt ftlla- 
n;d,. Az. ara'ógépck R0
: zúzalékban, az ;>i .a'.o-l<o'' Z- m p. 
javi'áiát r-7 százalékban- f'/rz' 
b<*  Tartományi vi. zunyi-ntban ■ 
vitottal, űzcmk ípc • áll-p-'/t, ' 
helyeztek 236 c vplogí ;><;. »Z» Z-.b.i- 
molort, 15 gözk-uáni, 75 irak'mt * ’ 
4 kayzálózépct.



fi nyugati hatalmak küldöttei mellékvágányra 
akarják terelni a tárgyalásokat a párizsi értekezleten

Hírek a oépi demokratikus 
országokból

PÁRIZS- — (Agerpreá.) A 
helyettes külügyminiszterek ülé
sén Gromiko szovjet megbízott 
ismételten kimutatta, mennyire 
helytelen a nyugati tömb meg- 
bizottaínak álláspontja, amikor 
ellenzik, hogy az Atlanti, pak
tum é3 az amerikai támaszpon
tok kérdését meg nem oldott 
kérdések formájában 'terjesszék 
a külügyminiszteri tanács elé. 
Kimutatta, hogy ez a két kérdés 
szorosan összefügg az európai
nemzetközi feszültséggel.

Napról-napra újabb adatók 
merülnek fel, amelyek azt bizo
nyítják, hogy az Atlanti—pák; 
tum • és az amerikai hadászati 
támaszpontok Európa különbö- 

c ző részeiben a Szovjetunió és a 
népi demokráciák ellen irányul
nak.

Anglia, Franciaország, Iz- 
land, Norvégia és más európai 
országok, valamint Törökország 
és számos közelkeleti ország te
rületén egymásután létesülnek 
az amerikai hadászati támasz
pontok. De ismeretes az is, hogy 
vannak olyan hadászati támasz
pontok is, amelyekről egyelőre 
nem beszél tűik Az északatlanti 
szerződés alapján az Egyesült 
Államok szárazföldi haderőket 
küld Nyugat-Európába, azonkí
vül légi és tengeri egységeket, 
valamint katonai felszerelést és 
lőszereket. Gyors ütemben fo
lyik Nyugat-Németország mili_ 
tarízálása és a nyugatnémetor
szági hadsereg megszervezése,' 
jóllehet ez szöges ellentétben áll 
a potsdami egyezménnyel.

Nyuga>t_NémetJorsaágot szin
tén be akarják vonni az Atlanti 
Szövetségbe. Nyilvánvaló, hogy 
az északatlanti tömbbe esopor-

„Az a kérdés, kitől függ, hogy 
, meg tudjunk egyezni a napí- 

tosult erők célja semmiesetre . rend pontjaiban. A szovjet kül
sőm lehet az európai béke meg- döttség véleményei Szerint 'nem 
védése- nehéz erre a kérdésre válaszol

na az Atlanti-paktum a né- ni- A megegyezés az Egyesült

., A koreai taliiielyzef
; FENJÁN. - (Agerpres.)^ A WASHINGTON. (Ageiy
koreai néphadsereg főparancs- prés.) Ár. amerikai kongresszus 
noksága jelenti május 27-én; A vitái során kiderült, hogy az
néphadsereg egységei szoros 
együttműködésben a kínai ön
kéntesekkel, az utóbbi időben 

.. súlyos veszteséget okoztak az 
ellenségnek. Az amerikai hadse
reg 12.926, az angol hadsereg 
5599, a francia egységek 522, a 
törö.k egységek 900, a fülöpszi- 
geti egységek 582, a liszinmanis-j 
ta hadsereg 26.349 embert vesz
tett halottakban és sebesültek
ben.

Az osztrák nép harcol a békéért
A háborus uszítok már régen 

szemet vetettek Ausztriára föld
rajzi fekvése ’ miatt. Hitler, mi
előtt megindította volna agresz- 
szióját Kelel-Európa népei ellen, 
megszállta Ausztriát — az ame
rikaiak ma követik mintaképü
ket. Ausztriának a nyugati ha
talmai: úttal megszállt részeit 
egyre fokozott mértékben militdh 
rizálják és az amerikai imperia
lizmus „alpesi bástyájává" vál
toztatják. Salzburgban és Felső- 
Aüsztriában a parasztokat kiül
dözik házukból és udvarukból, 
földjükön katonai táborokat léte
sítenek ideérkező amerikai had
osztályok és repülőterek számára.

Az ujrafegy vérzést féktelen 
háborus uszítás kiséri. Háborús 
légkört igyekeznél:, teremteni és 
a háború kitörését elkerülhetet
len szükségességként állítják be. 
A jobboldali szocialistái: és a ka- 
pitalistá pártol: egymást túllici
tálva uszítanál: háborúra. Ahol 
csak lehel, megkísérlik elfojtani 
a békemozgahnat, elhallgat lat ni 
rt dolgozók békeakarafáf. Igen j<i- 
Hímző az ausztriai helyzetre, hogy 
a közelmúltban tartott elnöki 
választáson olyan jelöltet is h- 
h^.t0tt állítani, aki nyíltan a ha- 
boru mellett! szállt: síkra és a, há
borút „a lét szent megkoronázá
sának" nevezte!

met agresszió feltámadása ellen 
irányult volna, akkor a,Szovjet
unió is csatlakozott volna hoz
zá, de minthogy az északatlanti 
szerződésnek nem ez a célja, 
hanem a Szovjetunió és a népi 
demokráciák ellen irányul, a 
legnagyobb mértékben feszült 
helyzetet teremtett Európában

Amennyiben az Egyesült Ál
lamok, Nagybritannia és*  Fran
ciaország kereken elutasítja en
nek a fontos kérdésnek a meg
vizsgálását, ez annyit jelent, 
hogy nem akarják kiküszöbölni 
a jelenlegi európai feszültséget, 
hanem agressziós céljuk érdeké
ben továbbra is fenn akarják 
tartani ezt a helyzetet A szov
jet küldöttség nem látja semmi 
értelmét a külügyminiszteri ta
nács összehívásának^ ha az At
lanti-paktum és az amerikai 
támaszpontok kérdését nem 
vizsgálják meg és nem tisztáz
zák. Ha a nyugati hatalmak 
nemcsak szavakkal, hanem tet
tekkel is meg akarják szüntetni 
az európai feszültséget, akkor 
nem ellenezhetik ezt a javasla
tot.

Gromiko után felszólalt az 
angol, amerikai As a francia kül- ,
dőtt- Davies azon 
hogy „védekező"

erőlködött;
jellegűnek tárgyalásokat.

tüntesse fel az Atlanti-paktu- 
mot, do mivel ez nem sikerült jet kormány*  korábbi jegyzékei-
neki, előhozakodott szovjetelle
nes rágalmaival. Hasonló hang
nemben beszélt Jessup amerikai 
küldött is. Parodi egyéb érv 
hijján hangoztatta, hogy miért 
nem vetette fel a. szovjet kül
döttség az Atlanti-paktuni kér
dését mindjárt az első ülésen.

Davies szavaira válaszolva,' rópai feszültség megszűnteié.
Gromiko hangsúlyozta:

amerikai kormány meghamisít
ja a koreai veszteségekre vonat
kozó adatokat. .»

. Style Bridges, republikánus 
szenátor kijelentette, hogy, az 
amerikai csapatok koreai vesz
teségei kétszeresen felülmúlják 
a hivatalos adatokat. Egy ipá- 
sik szenátor 141-955 amerikai 
katona pusztulásáról beszél. Va
lójában az amerikai imperialis
ta • kalandorok a közvéleménytől 
való félelmükben nem merik 
nyilvánosságra hozni a tényle
ges koreai veszteségeiket.

AZ OSZTRÁK NÉP BÉKE- 
AKARATA

azonban eresebb a terrornál, fe
nyegetésnél és megfélemlítésnél. 
Az osztrák nép saját bőrén ta
pasztalta, mit jelent a háború. 
Igen jól emlékszik még a lakó
negyedek ellen végrehajtott ame
rikai bőmbatámadásokva. És a 
nép mindig talál módot és eszközt 
békekaratának kinyilvánít ására!

A békéért vivőit küzdelmet az 
Osztrák . Békclanács szervezi, 
amely a legkülönbözőbb pártok 
és világnézetek képviselőiből te
vődik össze. A Kommunista Párt 
és a baloldali szocialisták termé
szetesen teljes erejükből támogat
ják az osztrák m?p békeharcát. A 
békéimre központjai, az üzemek, 
mert végső fokon itt döntenek 
hóimra. és béke, fölött. Ha a mun
kások, faléira váltják azt a. régi 
mondást, hogy leáll minden he
rei:, hu erős karjuk akarja, úgy 
a háborus uszitők minden fárad
sága. kárlmvész. Ezért alakítottuk 
minden fontos üzemben, de a 
kisüzemek százaiban ó; büket tf, 
nácsokaf.

Nem kevésbbé fontos azonban 
az egyéni meggyőzés, felvilágo
sitó munka sem. Hétköznapokon 
és mindenekelőtt vasárnap a bé-

Államok, Nagybritannia és Fran
ciaország megbizottaitól függ. 
Ezeknek az országoknak a kor- 
inányai semmivel sem indokol
hatják, hogy nőért nem akarják 
a külügyminiszteri tanácsban 
megvizsgálni az AUanti.paktuni 
kérdését. Ez annál szembeszö- 
köl’b. mert a nyugati tömb meg
bízottai szüntelenül azt hangoz^ 
tátják, hogy hajlandók miig; 
vizsgálni az európai nemzetközi 
feszültség okait és ezeket az 
okokat kiküszöbölni. A valóság
ban azonban mereven elzár
kóznak ezzel a fontos kér
déssel szorosan összefüggő 
problémák megvizsgálásától"

Gromiko kimutatta, hogy a 
nyugati tömbnek ez a magatar
tása a közvélemény megtévesz
tését célozza.

A tények sokkal erősebbek, 
mint bármilyen nyilatkozat- A 
tények azt mutatják, hogy , a 
három nyugatit hatalom a há
ború előkészítésének útjára lé
pett. Ha azt éreznék, hogy ál
láspontjuk az Atlanti-paktum 
kérdésében szilárd, akkor nem 
elleneznék ennek' a kérdésnek a 
megvizsgálását. Az angol—ame
rikai és francia küldöttek mel
lékvágányra akarják terelni a

Gromiko hivatkozott a szov- 

re és emlékirataira, amelyek
ben kimutatta, hogy az Atlan
ti-paktum aláaknázza a békét, a 
Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok ellen irányul. A 
szovjet kormány következetesen 
kitartott és kitart álláspontja 
mellett, mert ténylegesen az eu- 

sőre és a négy hatalom közötti 
kapcsolatok megjavítására tö
rekszik. Éppen. ezért a szovjet 
küldöttség ragaszkodik hozzá, 
hogy az Atlanti-paktum és az 
amerikai támaszpontok kérdé
sét vegyék fel a napirendre.

A DEMOKRATIKUS KÖZVÉ- 
• KEMÉNY NYOMÁSÁRA

A FRANCIA BÍRÓSÁG FEL-
MENTETT 24 MUNKÁST' .
PÁRIZS. — (Agerpres-) A 

párizsi IX kerületi bíróság 
felmentette a gáz- és villamos- 
müvek 24 munkását, akik a 
márciusi sztrájk idején nem cu- 
gedeJmeskedtek a kormány moz
gósítási parancsának..

A „rHumauifé" cimü fran
cia lap a bíróság felmentő íté
letét a francia dolgozók újabb 
győzelmének könyveli el.

A lap felhívja a francia dol
gozókat, hogy folytassák harcu
kat a gáz- és viltamosmüvak 
többi munkásainak felmentése 
érdekében, akiknek a perét ez
után tárgyalják.

keharcQsok sorra járják a laká,- 
sokat- és aláírásokat gyűjtenek 
az öt hatalom békeégyezményét 

követelő felhívásra. Ilyenkor 
mindig beszélgetés alakűl ki, 
amely során a békeharcosok 
megismerik az emberek nézetét, 
eloszlathatják az előítéleteket, 
harcolhatnak a háborus uszítok 
gyűlölt propagandája ellen és 
meggyőzhetik az embereket a 
békeharc szükségességéről. Ezen 
keresztül találják meg a béke- 
harcosok az ‘utat emberek szi
véhez és eszéhez.

SOK BÉCSI HÁZBAN 
megválasztották már a házi bé- 
ketanácsokat, amelyek házukban 
és környékén szervezik a béke- 
mozgalmat.

A békeharcosok szüntelenül 
népszerűsítik a békómazgalmat 
és leleplezik a háborus uszitókat. 
Szinte felesleges mcgcmliíeni, 
hogy a kommunista és a balol
dali szocialista sajtó támogatja 
ezeket a fáradozásokat. A béke- 
harcosok . éles fegyvere, az Osz
trák Béhdanács lapja, az „Ös- 
lerreichiuchc Eriedenszcitung" 
/Osztrák Békéitjság/, amelyn/’l: 
példányszáma néhány hét alat1 
megháromszorozódott. A bók*-  
újságnak jelenleg havonta IMI 
ezer példánya fogy el.

A békeharcosok más téren is 
minden alkalmat megragadnak a 
béka érdekében kifejlett propa
ganda. számára.

KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG
A sanghájí öntöde és gépipari 

üzem munkásai határidő előtt el
készítették a Httajbo folyam sza
bályozásához szükséges gépi beren
dezéseket. Az egyik kínai munkás 
újítása révén minden száz mun
kadarabnál 400 munkaórát takarí
tanak meg. .

Szecsuau-tartomány hegyes vi
dékén Csunking és Csentu között 
530 kilométer hosszúságú vasútvo
nalat építenek. Az uj vasútvonal 
összeköti a természeti kincsekben 
gazdag vidéket Kina délnyugati

és ezértgabonatermő vidékével
nemzetgazdasági szempontból igen 
nagy fontossággal bir.

NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁG

A Német Demokratikus Köztár
saság minisztertanácsa határozatot 
fogadott el, amely szerint csökken
tik az alkalmazottak és szabadfog
lalkozásúak adóját.

A határozat hangsúlyozza, hogy 
a minisztertanács intézkedése a 
Német DK dolgozói életszinvona-’ 
Iának emelkedését mutatja és a 
köztársaságban folyó békés munka 
(eredményű. Egyben árról' tanús*

A Szovjetunió ENSz-megbizottai 
levelet intéztek az ENSz 

titkárságához a Kina elleni törvényfélen 
határozattal kapcsolatban

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A Szovjetunió ENSz-megbizottai 
levelet intéztek az ENSz titkár
ságához a Kínai Népköztársaság 
ellen hozott törvénytelen hatá
rozattal kapcsolatban. Az ENSz

politikai bizottságban és á köz
gyűlésen is kijelentett a szov- 

___________ jet megbízottak nem hozhatják 
lag a szovjet kormány tudomá- ezt a határozatot kormányuk 
sála akarta, hozni a május IS.án tudomására, mert ez a törvény, 
megszavazott Kína elleni keres- felen határozat ellenkezik, az

ENSz alapokmányával".
zatot A szovjet küldöttség .az-emli-

A~ szovjet megbízottak levele' tett 'okok ^lapján visszaküldte a 
a többi .között ezt tartalmazza: titkárság táviratát' és,;felkérte,

„Tekintettel arra*  hogy az hogy ezt a levelet kezelje a köz*
Egyesült Államok és az ENSz. gyűlés okmányaként. ' ’

titkársága május 21-én távirati.

Sára akarta hozni a május 18-án

kedelmi zárlatról szóló határo-

Az amerikai kormány parancsára 
készítette Ridgway tábornok 

a hamis okmányokat
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

..Pravda” az amerikai kormánynak 
legutóbb az ENSz elé terjesztett 
hamis okmányaival kapcsolatban a 
következőket irja:

Az a két okmány, amelyet Ridg
way tábornok az északkoreai nép
hadsereg vezérkarának parancsa
ként akart feltüntetni, teljes mér
tékben lelepleződött a koreai nép
hadsereg vezérkari főnöke' és Pák

NYILVÁNOS BÉKEVITÁ-
KAT RENDEZNEK

és politikai, kulturális, valamint 
sportesemények alkalmából béke- 
aláírás gyűjtést rendeznek. Az 
osztrák városokon „élő plakátok" 
vonulnak végig békefeliratokkal 
a tereken és utcákon, a villamos- 
és földalatti megállóknál béke- । 
tüntetések zajlanak le, a házfa- I 
lakról és a járdakövezetről a , 
béke jelszavai világítanak. j

Az osztrák nép cselekvő béke- । 
harca már ért cl eredményeket. 
A stockholmi, felhívást, amely az 
atombo^nba betiltását követelte, 
majdnem egymillió osztrák férfi । 
és nő, vagyis minden negyedik 
választópolgár aláírta. Az öl 
hatalom békccgyczményct köve
telő felhívásra egy hónap (dalt. 
600.000 aláírást gyűjtőitek, omi 
arra a feltevésre, jogosít, hogy az 
aíáirások száma messze leiül- 
múlja majd a korábbi aláírás- 
gyűjtési .

Az osztrák nép bekét és barát
ságot akar fenntartani a világ 
minden né/icvell Minden elejé
vel küzd az emberisélegnagyobb 

.vpP f/fitat.eélkitiizéseiürl
emelni az amerikai háborún uszir 
tők gyilkos tervei elé. Ausztria 
nem a háború és hutái ,,alpesi 
bástyája", hanem a béke. « né
pek. közti barátság cs a haladás 
bástyája akar lenni.

kodik, hogy a NDK költségvetése 
szilárd alapon áll.

MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG
A magyar Népköztársaság bővi- 

tett ötéves terve, amelyet a Nagy 
Nemzetgyűlés nemrégiben hagyott 
jóvá, előirányozza az építőipar 338 
százalékos növekedését ac eredetileg 
tervezett 131 százalék .helyett. Az 
építőiparban az ötéves' terv során 
az eredetileg előirányzott 862 mil
lió forint helyett három milliárd 
forintot fordítanak beruházásokra. 
Az ötéves terv _ végéig az épitő- 
anyagok szállítását teljesen gépe
sítik. v

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG
A lengyel kormány nagy figyel, 

met szentel az uj káderek nevelé
sének a népgazdasági termelés szá
mára, Igen nagy szerepet játszanál; 
az ifju szakkáderek előkészítésében 
a szakiskolák. Ezidőszerint 500.000 
növendék látogatja a szakiskolákat, 
Különösen nagyszámban képeznek 
ki szakkádereket a bánya, a fém, 
a fémfeldolgozó, a villamos, a ve
gyi és az épitésianyagipar számára, 
Ugyancsak széles körben folyik a 
mezőgazdasági, szakkáderek kikép.

ben résztvevő agressziós tömb 
erőfeszítése folytán elfogadott 
határozat törvénytelen jellegű, 
— amit a szovjet küldöttség a

Hen Jen külügyminiszter nyilatko
zata után. '

A koreai lapok élénken főglal- 
keznak áz amerikai imperialisták 
újabb hamisítási kísérletével. A 
„Míncsu Csőszén” cimü lap, „Az 
amerikai agrckszorolc ujfebb pro
vokáló akciója” címmel igy ir:

„Az (amerikai kormány koreai 
véres kalandjának kudarca után 
megparancsolta Ridgway tábornok
nak, hogy sürgősen készítsen „meg
győző okmányokat”, amelyek, sze
rint a koreai háborút „az északko
reai kommunisták robbantották ki 
és hogy az Egyesült Államok csu
pán a rend helyreállítása miatt 
avatkoztak be." Ridgway, MacAr
thur véres gaztetteinek folytatója, 
nagy síelve két hamis . okmányt 
szerkesztett.

A „Nodon Színműn” cimü koreai 
lap az okmányhamisitással kapcso
latban ezt írja-

„Teljezen világos és tagadhatat
lan, hogy a koreai agressziót az 
amerikai imperialisták kezdték. 
Hiába igyekeznek az. amerikai ok- 
mányhamisitók eltitkolni a nemzet- 
közi kövélcmény előtt.

I’ak Den Aj, a Koreai Demo
krata Nőszövet.ség elnöke, Ten Sz.en 
Jen, a Koreai Munkáspárt' Köz
ponti Bizottságának aiclnökc, Ten 
Ilin, a koreai Szakszervezeti Szö
vetség Központi Bizottságának 
elnöke és más koreai közéleti vc- 
zctöszcinélyck, úgyszintén a koreai 
n<>i«ozók. parasztok és tisztvise
lői: a lapok hasábjain juttassál: ki- 
íejezésre :.It.ikozásukat az amori- 

akniá'iylunnisi'ása ellen. Or- 
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• nagygyűléseken bólyeg- 
.1/ imnerialistók rágalmazó

A lakosság minden rclcge annak 
az. elszánt elhatározásnak ad ki
fejezés'., hogy az. amerikai agresa- 
szorok semmiféle mesterkedósss*  
sem gyengíthetik a koreai nép fmr- 
cikész.ségét. I



A prímán Munkáspárt K.özp<mii Vezetőségének 
és a RosxiÁn Népköztársaság MinisxáerianáLCSánaR

HAIAEGZAT
a növényápolásról*  a termésbetakaritás idejében való előkészítéséről és elvégzéséről, 

valamint az 1951. évi begyűjtési terv végrehajtásáról
A pártszervezetek, az állami szer

vek és országunk valamennyi dolgo
zója előtt az a nagyfontosságu fel

sara a termés idejében és veszteség 
nélküli betakarítására.

így például a volt Kolozs-
adat áll. hogy idejében előkészítsék $E Putna megyékben a termésbetaka-
és veszteségek nélkül elvégezzék a
termésbetakaritást s teljesítsék 
1951. évi begyűjtési tervet.

az

1950-ben, a pártszervezetek és az 
állami szervek irányításával, a dol
gozó parasztság — a munkásosztály 
segítségével — 20 nappal a határidő 
előtt betakarította a termést. Az ara-

ritási kampány a tervszerüsitei't idő
szakhoz képest 10 napot késett.

Egyes állami gazdaságoknál nagy 
' hiányosságok mutatkoztak. a termés, 
betakarítási kampányban. A lalomita- 
tartománybeli Cálárási állami gazda
ságban a gyapottermés egyrésze

, , tönkrement, mert nem intézkedtek 
tó- és cséplőgépek tulnyomoresze az idejében való-betakarításról.
idejében és jó feltételek között meg-
javították. Megszervezték a szérűn 
való cséplést s megkezdték a villa- 
moserő-felhasználását a cséplésnél. 
Mindez hozzájárult a termésveszt'esé- 
gek csökkentéséhez és traktorokat 
szabadított fel a nagy, agrotechnikai 
fontosságú tarlóhántás céljaira.

Az osztályelvszerüségen alapuló uj 
begyűjtési rendszer, a hektárok sze
rint megállapított kvótákkal, buzdí
tást jelentett a dolgozó parasztságnak 
a bőséges termések elérésére irá
nyuló munkában és az államnak 
járó kvóták beszolgáltatásában.

A volt oltmegyei Recea-i GTÁ-nál 
és a volt romanatimegyei , caracali 
GTÁ-nál, valamint más GTÁ-knál a 
javítások gyenge minősége miatt a 
traktorok és a cséplőgépek gyakran 
elromlottak, ezzel ' késleltették a 
munkákat és nem tudták teljesitani 
a kollektív gazdaságokkal és a tár
sulásokba tömörült dolgozó parasz- . . 
tokkal kötött szerződéseket. Egyes 
GTÁ-k rossz minőségű munkát vé
geztek és ezért újból el kellett 
ugyanazt a munkát végezniük.

Az állami és pártszervek nem vi
lágosították lel kellőképpen a dol-

A begyűjtési terv felbontásánál és 
végrehajtásánál és a kvóták gazda
ságok szerinti kivetésénél a Mezó'- 
gazdasági Termékbegy űj tő Állami 
Bizottság szervéi számos szabályta
lanságot és hibát követtek el.

Egyes átvevő központoknál, mint; 
a volt vlascamegyei Clejaniban, a 
volt const'antamegyei Ostrovban és 
másutt a gabonaátvétel hibás meg
szervezése miatt a parasztoknak 2—3 
napig kellett várniok, hogy sorra 
kerüljenek a kvóták beadásánál.

A Bacau-t'artománybeli Fiatra 
Neamt-rajonban, a lalomita-tarto- 
mánybeli Lehliu-rajonban és másutt, 
a Mezőgazdasági Termékbegytijtő 
Állami Bizottság átvevő apparátusa- 
:ba tisztességtelen és ellenséges ele
mek hatoltak be, akik a termelők
nek nem fizették ki a beszolgáltatott 
termékek árát

A Román Munkáspárt Központi
Vezetősége és a minisztertanács a 
növényápolásról, a termésbetakari- 

beszolgáltatási tervfásról és a 
teljesítéséről 
megvalósítása

szóló határozatának 
maga után kell

vonja a munkásosztály és a dol
gozó parasztság közötti szövetség 
folytonos megerősödését, a kollektív 
gazdaságok, az állami gazdaságok és 
GTÁ-k szervezeti és gazdasági meg
szilárdulását, a dolgozók életszinvo-

tásának befejezését, junius 5-ig;
— a szükséges üzemanyag- és ke

nőanyagellátást, olyképpen, hogy a 
raktárban bármikor legalább 15 napi 
tartalék legyen;

— zsineggel, zsákkal és a begyűj
téshez szükséges egyéb anyaggal való 
ellátását;

— a cséplési szérűknek, az aratás
hoz, a csépléshez és a tarlóhántáshoz 
szükséges gépkapcsolások és a gép
csoportok megszervezését és az éjjel

nalának emelkedését és az éberség nappal való működésükhöz szükséges 
■ fokozását az osztályellenségnek a . személyzet beállítását junius 15-ig;_ 
betakaritásj és begyűjtési terv telje- az állami gazdaságok mozgó-
sitésének szabotálásárá irányuló ki- műhelyei műszaki segítséget nyujta- 
sérieteivel szemben. nak a működési körzetükbe tartozó

A- veszteségnélküli termésbetakari- 
tás és az állammal szembeni ösz- 
szes beszolgáltatást kötelezettségek 
teljesítése országunk minden dolgo
zójának magasztos hazafias köteles
sége.

Ezeknek a feladatoknak teljesítése

cséplőgépeknek;
— a betakarítás'és a munka brigá

donként i tervnek elkészítését és a 
brigádoknak a szükséges .termelőesz
közökkel való ellátását június 5-ig;

— a kombájnvezető káderek ki-

Ez .biztosította a dolgozó lakosság .. ,. ..
kenyerét és ellátását más élelmiszer- gozó parasztságot a társulás és a fa
termékekkel, az ipar ellátását pedig gositás fontosságáról. Dőlj- és lalo.

mita-tartományokban a társulások ésa szükséges nyersanyagokkal.
A dolgozó parasztság tgbb ipari tagosítások megszervezésénél sulyo-

san megsértették az önkéntes hozzá
járulás elvét.

terméket kaphatott és fokozódott a 
város és falu közötti csereforgalom.

1951 tavaszán szintén sikerrel vé
gezték el a mezei munkákat. A Párt 
által mozgósított dolgozó parasztság, 
május 1-ét és a Párt megalakításé- . , , ■ ...
nak 30. évfordulóját a tavaszi vetési' A Pártszervezeteknek es az allami 
terv idejében való végrehajtásával szerveknek, széleskörű politikai és
és az előző , évhez képest magasabb- szervezési tevékenységet kell kifej
tendő agrotechnikai teljesítésével 1 teniök az egész városi és falusi dol- 
köszöntötte.

A mezőgazdasági termékek beta- 
karitásának és begyűjtésének sike
re ebben az évben nagymértékben 
attól függ, hogy felszámolják a 
múltbeli hiányosságokat és hibákat, 
hogy megjavítsák a dolgozó pa
rasztság körében, a politikai felvi
lágosító munkát a rójuk -háruló fel-,, 
adatok teljesítése érdekében és ala
posan szervezzék meg a terepjnun- 
kát.

egyben minden, dolgozó hozzájárulá
sát jelenti a Román Népköztársaság

képzését és a kombájnok . ellátását 
vezetőkkel,. segédvezetőkkel és kise
gítő személyzettel. ...

Ébbgn az évben nagymértékben ki
terjesztették az ipari növények és 
főleg a gyapot termesztését.

Az állami gazdaságok és kollektív 
gazdaságok többsége jóminőségü 
munkát végzett, kiterjesztették a

.megerősítéséhez, a nagy Szovjetunió 
vezette békefront megszilárdításához; 
újabb csapást jelent az amerikai és 
angol imperialisták: háborús terveire.

Annak érdekében, hogy a növény
ápolás, á termésbetakaritás, az ara
tás és a begyűjtés a legjobb felté-
telek között menjen, végbe, a RMP 
Központi Vezetősége, és a Román 
Népköztársaság minisztertanácsa

gozó nép mozgósítására, hogy idejé
ben és veszteség nélkül elvégezzék a 
betakarítási, cséplési és a mezőgaz- -
dasági termékek, begyűjtési tervét, 
valamint a termékeknek a legjobb niök

Az állami gazdaságok igazgatói ' 
felelnek a fenti feladatok minőségi J
végrehajtásáért a megállapított ha
táridőn belül; a munkát Ügy kell 
megszervezzék, hogy a lehető legna
gyobb megtakarítást érjék el.

A . politikai igazgatóhelyettesek : 
széleskörű politikai munkát. fejtenek 
ki, hogy mozgósítsák az állatni gaz- :
daságok minden munkását'és techni- 

. kusát a termés idejében való és
veszteségek nélküli begyűjtésére, a 
megtakarítások, a termékek önkölt-

feltételek közötti beraktározását és 
megőrzését. Ennek érdekében a kö
vetkező intézkedéseket kell megten-

L Növény ápolási és növény védelmi intézkedések
1. A földművelésügyi minisztérium — a gy: 

és a tartományi, rajoni és községi tása után 
néptanácsok végrehajtó-bizottságai ]

•apot és a cukorrépa kihaj- technikai munkában egyáltalán. né 
i a ki. nem kelt növéhyek használják a ritkító ekét.

intézkednek, hogy elvégezzék a nö-
szovjet agrotechnikai módszerek al-; vényápolás kötelező agrotechnikai 
kahnazását, bebizonyítva a szocialista munkáit az alábbi agrotechnikai el- :

pótlása; .
. — a komló hónaljazása és lecsi- 
pése;

nagyüzemi gazdálkodás felsőbbrendű
ségét a kis egyéni gazdálkodással . 
szemben.

A vetések idejében és jó agrotech
nikai feltételek között való elvégzé
sében hagy szerepet játszottak a gép- 

■ és traktorállomások.
A Román Munkáspárt : Központi 

Vezetősége és a Román Népköztársa
ság kormánya a fenti jó eredménye
ket a. szegény- és középparasztság 
derekas és fáradhatatlan munkájának 
tulajdonítja- A szegény- és közép
parasztság tulnyomórésze becsülettel

járások alkalmazásával:
— a kalászosok, a gyapot és a ve- 

temények gyomlálása, valahányszor 
a növényzetben gyom keletkezik;

: — a búzatáblák rozstalanitása tisz
ta vetőmag élérése végett;

— a növényzet ritkítása külön, mű
veletként, úgyszintén a kapálás al-

a dohány tisztogatása; ;
a szerződéses ipari növények

műtrágyázása a vegetáció idején, a 
mezőgazdasági szervek iránymutatá
sa szerint;

— az öntözéses gyapotültetvények 
öntözése, valahányszor szükséges;

— a rozs, tengeri, napraforgó és 
a lucerna mesterséges beporzása;

kalmával (főleg a cukorrépánál és — a szőlőrozsda leküzdésének és a
tengerinél);

— az összes kapásnövények idejé
ben történő megkapálása, ötszöri ka
pálás elvégzése a gyapotnál;

tett eleget a Párt és a kormány ál
tal kijelölt feladatoknak. Ezek az 
eredmények a dolgozó parasztság ha
zafias érzelmeiről és a népi demo
kratikus rendszer iránti bizalmáról 
tanúskodnak. Kifejezői a munkásosz
tály és a dolgozó parasztság közötti, 
szövetségnek, amely mindinkább 
megerősödik a Párt és a kormány 
által kijelölt feladatok véghezvitelé
ért folytatott harcban.

A dolgozó parasztok áltat kivívott 
eredmények a munkásosztály test
véri segítségének tulajdoníthatók. A • 
munkásosztály egyre nagyobb meny- 
nyiségü gépet és szerszámot adott a 
dolgozó parasztságnak és idejében, el
végezte a mezőgazdasági felszerelés 
kijavítását.

A mezei munkák jó eredményeinek 
elérésében fontos szerepet töltött be 
a pártszervezetek irányító és mozgó
sító tevékenysége, az államhatalom 
hely! szerveinek munkája, a t'öldmü- 
vejésügyi minisztérium és helyi szer
vei által hozott intézkedések, az ál
lami begyűjtési szervek tevékeny
lége.

A dolgozó parasztságnak a mun. 
k.ásosztály segítségével kifejtett

— a gyapot, dohány és a ricinus 
lecsipése és metszése;

munkája, valamint a kedvező időjá
rási viszonyok megteremtették a bő
séges termés kilátását 1951. évre.

A Román. Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a Román Népköztár- 
tWg minisztertanácsaz síké 
rck mellett számos szabálytalanságot 
és hiányosságot állapit meg a ter- 
méshetakaritá-í kampány lefolyásá
ban és az 1950. évi bcgyiljté-i terv 
Ic'jcsitéée terén- A földművelésügyi 
mínisztéiium és egyes állami szer
vek mm tették meg az. Összes szűk- 
égés intézkedéseket a munkaerők és 

munkarszkh-ök helvcs felhasználó-

2. A néptanácsok végrehajtó-bizott
ságai intézkedéseket foganatosítsa
nak, hogy , a növényzetet megóvják
a kártevőktől és ennek érdekében, 
rendszeresen ellenőrzik a vetéseket. 
A földművelésügyi minisztérium ide-

ségi árának csökkentése és "az állam
nak járó termények maradéktalan 
beszolgáltatása érdekében.'
. A tartományi és rajoni néptaná-' 
csők végrehajtóbizottságai kötelesek 
az állami gazdaságoknak a kellő tá
mogatást megadni, hogy a betakarí
tási és a növényápolási' kampányhoz ; 
megfelelő számú . munkaerővel ren
delkezzenek, a földművelésügyi ml-, 
hisztériám és az állami gazdaságok 
pedig kötelesek idejében gondoskodni 
az emberek elszállásolásáról, ellátásá. 
ról, és fizetéséről. . :

A földművelésügyi minisztérium és . 
a tartományi néptanácsok végrehaj-
tóbizottságai junius 10—15 között el- 

jében eljuttatja a rajoni . és községi . lenőrzik és felülvizsgálják minden 
mezőgazdasági szerveknek, a nö-
vényvédelemhez szükséges anyagokat 
és eszközöket.

A fentemlitett agrotechnikai és a 
kártevők leküzdésére irányuló mun
kálatokat a földművelésügyi minisz-

gyümölcsfák San José-tetü elleni térium műszaki utasításai szerint 
nyári kezelésének alapos megszer- végzik.
vezése. 3. A födmüvelésügyi minisztérium

A mezőgazdasági szerveknek szé- és a néptanácsok végrehajtó-bízott, 
leskörü felvilágosító . munkát kell 
végezniük, hogy az elvégzett agro-

ságai intézkednek a növények szigo
rú őrizetének megszervezéséről.

II. Intézkedések a gabonabetakaritás előkészítésére
A gabonabetakaritás jó feltételek - június 5-ig osszák ki a brigádok 

között, idejében történő és. veszte- között a cséplő- és aratógépeket, a
ségnélküli elvégzése szükségessé 
teszi az összes intézkedések megtéte
lét; az egész mezőgazdasági gépál
lomány és felszerelés eiőkészitését; 
ezek felülvizsgálását és megjavítá
sát, csierealkatrészekkel és a kar
bantartáshoz szükséges anyagokkal 
való ellátását; képzett műszaki sze
mélyzettel való ellátását; a gépek 
teljesítőképességének kihasználására 
és éjjel-nappal szakadatlan működé
sükre, a mozgómühelyek megszerve
zését, hogy közbelépjenek, ha a szé
rűn a gépek elromlanák; a szérűk
höz szükséges üzem- és kenőanyag 
biztosítását; a kampány idejére szük
séges gyors szállítási lehetőségek, 
eszközök és személyzet előteremté
sét és a kampány sikerét biztosító 
összes többi intézkedéseket.

Ebből a célból:
1. A földművelésügyi minisztérium 

és a néptanácsok végrehajtó-bizott
ságai intézkednek, hogy az összes

. gep- traktorállomások:
— 1951 jurtius 5-ig befelezzék a 

traktorok, cséplő- és aratógépek, va-
lamint a betakarításhoz 
tűshöz szükséges egyéb 
fását én eiőkészitését, 
szikrafogók felszereléséi;

— ellássák magukat

és taríóhán- 
gépek javi- 
valamint a

a szükséges
üzem- 6s kenőanyaggal, t ... ’ 
raktárban bármikor legalább 15 napi

úgyhogy a

tartalék legyen;
— junius 15-ig szabad megegyezés 

utján kössék meg a szerződéseket a 
nyári munkákra, cséplésre,. tarlóban- 
!ásra és az őszi munkákra, a 
GTÁ-knak megszabott állami terv
nek megfelelően;

tárcsázókat és a brigád munkatervé
nek végrehajtásához szükséges ösz- 
szes többi gépeket;

— 1951 junius 15-ig állapítsák meg 
a kampány idejére a traktoronként 
elvégzendő munkamennyiséget, a ter
melési normákat és a termelési mu
tatószámokat;

— vezessék be állomásokra, brigá
dokra és traktorosokra beosztva az 
útitervet és a heti termelési gra
fikont;

— képezzenek ki kombájnvezető 
kádereket és biztosítsák a kombájn 
gépcsoportok ellátását kombájnve
zetőkkel, segédvezetőkkel és kisegítő 
személyzettel, gondoskodjanak meg
felelő számú gépészről á cséplőgé
pekhez;

— junius 5-ig készítsék elő' az 
aratáshoz, csépléshez és tnrlóhántás- 
hoz szükséges gépkapcsolásokat és 
gépcsoportokat és szervezzék meg 
az éjszakai műszakot, hogy trakto
rok és gépcsoportok megszakítás nél
kül működjenek az egész nyári kam
pány idején.,

A GTÁ-k mozgómühclyci műszaki 
segítséget nyújtanak :1 működési 
körzetükbe tartozó cséplőgépeknek.

A kollektív gazdaságok és fár.m- 
lások agrotechnikai támogatásának 
biztosítására a földművelésügyi mi
nisztérium a GTA-któl n rnjonoktól 
technikai kádereket oszt he n kol
lektív gazdaságok és társulások mel
lé és meghatározza személyes fele
lősségüket.

A GTÁ-k Igazgatói felelnek a 
fenti feladatok minőségi teljesbe 
sóért, a. megállapított határidőben

őrködnek afelett, hogy jókarban 
tartsák és minél észszerűbben hasz
nálják ki a felszerelést és állandóan 
küzdjenek az üzemanyag és más 
anyagok megtakarításáért.

Hasonlóképpen kötelesek termény
fajtákként kimutatást készíteni az 
1950 őszén és 1951 tavaszán a kollek
tív gazdaságok, társulások és a dol
gozó parasztok által végzett mun. 
kákról, növények, gazdaságok és 
községek szerint; ezt junius 5-ig át 
kell adják a Mezőgazdasági Termék- 

. begyűjtő Allami Bizottság rajoni 
megbízottjának.

A GTÁ-k politikai igazgatóhelyet
tesei széleskörű politikai munkát 
fejtenek ki a GTÁ-k összes dolgozói
nak mozgósítása érdekében, a javiiá- 
sok, betakarítás és tarlóhántás idejé
ben történő minőségi elvégzésére.

A földművelésügyi minisztérium és 
a tartományi néptanácsok végrehaj
tó-bizottságul junius 10. é.; 15. kö- 
zötf ellenőrzik és felülvizsgálják a 
gép- és traktorállomásokst, 0 javítási 
munkák mennyiségi és minőségi el
végzését, a terv és a leltár felosz
tását brigádokra, a fűtő- és kenő
anyag. valamint a cscrcalkatrészek 
biztosítását.

2. Az állami gazdaságoknak köte
lessége a munkálatok élén haladni 
és példát szolgáltatni az ils-zrs toh-
bi gazdaságnak.

A földművelésügyi 
minden Intézkedést

minisztérium
meg

hogy biztosíts,> az állatni 
gokban:

— a traktor, cséplőgép.

fog fenn:.
gazda ki

kombájn.
sirntóg«'p és a begyűjtési is tar.'óMn- 
fás! kampányhoz szükséges egyéb 
gép- és szerszámállomány megjaví-

egyes állami gazdaság előkészületeit; 
a begyűjtéshez . szükséges' eszközök 
megjavítása és előkészítése, üzem
anyaggal és kenőanyaggal való el-., 
látása, a növények ápolásával kap
csolatos agrotechnikai intézkedések 
végrehajtása tekintetében.

3. A földművelésügyi minisztérium 
és a néptanácsok végrehajtóbízottsá- 
gai támogatni fogják a kollektív gaz
daságok vezetőségeit abban, hogy 
ezek:

— legalább 5 nappal a kampány
megkezdése 
karitási és

— június 
készítsék a

előtt elkészítsék a béta- 
tarlőhántasi tervet;
5-ig megjavítsák és elő- 
betakaritáshoz és tarló-.

hántáshoz szükséges egész felszere
lést;

— intézkedjenek a munkanormák 
szigorú betartására vonatkozólag.

, Ajánlatos, hogy a kollektív gazda
ságok a GTÁ-k segítségével betaka
rítási és tarlóhántásí tervet készít
senek oly módon, hogy a GTÁ-k ál
tal rendelkezésre bocsátott minden 
munkaeszközt, valamint saját eszkö
zeiket, igákat és munkaerőt teljes 
egészében felhasználjanak, a betaka
rítási időszaknak maximális megrö
vidítése, a tarlóhántásnak kellő idő
ben való elvégzése érdekében, anél
kül, hogy a gépek és Igák működésé, 
ben a legcsekélyebb fennakadás áll-

Ugyancsak ajánlatos, hogy a kol
lektív gazdaságok vezetőségei bizto
sítsák a munka jó megszervezését é« 
nyilvántartását ésr a betakarítási 
munkákban szigorúan ellenőrizzék, 
hogy pontosan és idejében számítsák 
ki a kollektív gazdaságok tagjainak 
munkanapjait., a végzett munka 
mennyiségének és minőségének nrá- 
nyában.

4. Annak érdekében, hogy a legrö
videbb időn belül és vwlí í, nA’kHI 
elvégezzék n icrmésbcfakarltá<i. far-
lóM n t ásí beszolgáltatás! kam-
pányf. nt összes egyéni g'”"fví-mk 
köteleseit Jimltm Mg cgé.'z mczfiya’- 
riaráci leltárukat használható álla- 
pofba hozni.

A tartományi, rolonl és 1<ö7«í<;‘ 
népfonáemk végrrh.ajlábiznl'sóij'n 
köt el esek’

— megszervezni, hogy í,T ö- / '’



helyi javítóműhelyek és kovácsmü- 
helyek megszakítás nélkül működje— 
nek, munkanapokra és gazdaságokra 
beosztott részletes javítási tervet ké
szítsenek;

— kötelezni a cséplőgép, gőzgép, 
traktor, motor, arató-kötözőgép és 
egyszerű aratógép tulajdonosokat, 
hogy végezzék el az összes javításo
kat, szerezzék be a szükséges csere- 
alkatrészeket és üzemanyagot, hogy 
a gépek az egész kampány idején 
megszakítás nélkül működhessenek;

— intézkedni a termésbetakaritás- 
hoz és a termények szállításához

III. A termésbetakaritás és a cséplés 
megszervezése

1. A termés betakarítása érdeké
ben, a földművelésügyi minisztérium, 
a néptanácsok végrehajtóbizottságai, 
az állami gazdaságok igazgatói, 
a GTÁ-k, a kollektiv gazdaságok ve
zetőségei és az egyéni gazdaságok kö
telesek:

a) biztosítani a termés betakarítá
sát még a viaszérés állapotában, 
anélkül, hogy megvárnák amig a 
termés nagy területeken beérik.

A mezőgazdasági műszaki szervek 
naponta ellenőrzik a növényzet fejlő
dését és megállapítják a betakarítás 
időpontját.

b) az olajmagvakat akkor takarít
ják be, amikor a magvak jól be
értek;

c) a vetőmagvak céljaira alkal
masnak minősített gabonatáblákat 
fajok és fajták szerint külön arat
ják, ügyelve arra, hogy össze ne 

keveredjenek;
d) a kalászos növények aratása 

után azonnal gondoskodni kell a ké
vekötésről és a kalangyákba rakás
ról. A kalangyákat egyenes sorokban 
rakják azért, hogy a tarlóhántást el- 
végezhessék.

Az esős vidékeken a kévéket bog. 
lyákba, vagy sorokba gyűjtik.

A vasútvonalak mentén a kalászo
sokat a pályától legalább 40—50 mé
ter távolságra rakják kalangyákba 
és a kalangyák és vasútvonal közötti 
mezsgyét azonnal felszántják.

e) nyomban a termésbetakaritás 
Után kötelező a kalászgyüjtés. Ezen 
akció érdekében az IMSz szervezet 
széleskörű mozgósítást végez.

f) közvetlenül az aratás után, de 
legkésőbb 2—3 nap múlva el kell vé
gezni a tarlóhántást;

Az állami gazdaságok igazgatói 
kötelesek, a kollektív gazdaságok el
nökeinek pedig ajánlatos átvenni a 
betakarított területeket és jegyző
könyvileg megállapítani a betakarí
tási munkák minőségét és csak az 
átvétel után kezdjék meg haladék
talanul a tarlóhántást;

g) az állami és kollektiv gazdaságok
ban, ahol a termésbetakariíást kom
bájnokkal végzik, gondoskodnak a 
kombájnok megszakltásnélküli mű
ködéséről, oly módon, hogy idejében 
intézkednek üzemanyag- és vizellá-
tásról, valamint a gabonának kom
bájnokból való lerakásáról és fedett 
szérűkbe történő beszállításáról.

Az állami gazdaságok igazgatói 
kötelesek az összes gabonaszáritók , 
kijavításáról és üzemképessé tételé
ről gondoskodni.

Ellenőrizni kell a kombájn jó mű
ködését, hogy ne maradjanak szemek 
a szalmában, vagy pelyvában. A 
kombájn után pedig a szalmát a 
szántóföld szélén, vagy a tarló köze
pén kell sorokba rakni, hogy nyom
ban megkezdhessék a tarlóhántást. (

Ugyancsak gondoskodni kell fe
dett szérűk berendezéséről, ahol a 
kombájnnal betakarított gabonát ke
zelik és megőrzik.

A pártszervezetek mozgósító, irá
nyitó és ellenőrző munkát fejtenek 
ki, hogy a termésbetakaritási és 
cséplési kampány megszervezése ide. 
jében és kedvező feltételek között 
törtclnjék.

2. A néptanácsok végrehajto-bi- 
. zoltságaí intézkednek, hogy öt nap
pal az aratás megkezdése után úgy 
az állami gazdaságokban, mint a köz
ségek és a kollektív gazdaságok szé
rűin megkezdődjék a cséplés.

A borsót a betakarítástól számított 
legkésőbb három nap után csépelik 
és azonnal szénszulfáttal kezelik.

A búza, rozs, árpa, zab, repce, 
mák, mustár és bükköny cséplését 
szeptember 20-ig be kell fejezni.

A lucernát és lóherét legkésőbb 
november 30-lg ki kell csépelni.

Junius 10-ig a néptanácsok végre
hajtó-bizottságai minden községben 
kijelölik a szőrük helyét, és, intéz
kednek a szerük előkészítéséről.

Az állami gazdasagok és a kollek
tív gazdaságok külön szérűkön csé
pelnek a gazdaság ken tében.

szervezik
•plés rövid

A cséplést a szérűkön
meg, így biztosítják (1 .
idő alatt és BzcmvcsztMegnctkuit 
elvégzését.

ahol a iertp.Azokon a vidékeken,
viszonyok és az éghajlat nem enge
dik meg a szérűkön való cséph' -t. > 
tartományi néptanácsok végrchnito 

szükséges szállítóeszközök és igásál- 
latok előkészítéséről;

— tervet készíteni az igák észszerű 
kihasználásáról olymódon, hogy a be
takarítás kellő időben történjék és 
hogy a többi növények gondozása 
ne szenvedjen késedelmet.

öt nappal az aratás megkezdése 
előtt a tartományi, rajoni és községi 
néptanácsok végrehajtóbizottságai 
minden községben, minden gazdaság
ban ellenőrzik, hogyan végezték el 
a termésbetakaritás előkészítését és 
nyomban megteszik a szükséges in
tézkedéseket.

bizottságai engedélyezhetik az udva
rokon való cséplést is.

A gabonatáblából vetőmagvaknak 
minősített, valamint a vetőmag cél
jára fenntartott táblákról a gabonát 
külön asztagokba kell rakni a szérű
kön. Különös ' gondot kell fordítani 
cséplésükre és a kicsépelt vetőmagot 
külön kell elraktározni.

Temes, Arad, Bihar, Nagybánya
tartományokban és más vidékeken, 
ahol a cséplést a termelők által fi
zetett munkáscsapatokkal szokták 
végeztetni, a cséplőgarnitufákhoz 
szükséges munkásokat a Mezőgazda
sági Bérmunkások Szakszervezete 
válogatja ki.

A cséplésért a termelők a cséplő- 
gépbirtokosoknak a kicsépelt búza, 
rozs, árpa, tavaszi árpa, zab, mohar, 
bükköny és borsó után 7 százalék 
vámot, a rizs után 3 százalék vá

IV. A terménybegyüjtés, át vételezés, beraktározás és kezelés megszervezése
A Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 

Állami Bi-zottság és a néptanácsok 
végrehajtóbizottságai felelnek a be-, 
gyűjtések és átvétel megszervezésé
ért és lebonyolításáért, valamint rak
tározásáért és kezeléséért kedvező 
feltételek között.

A Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottság a néptanácsok vég. 
rehaj tóbizottságaival együtt junius 
15-ig az összes termelőknek kikézbe- 
sitik a gabonanemüek, hüvelyesek, 
olajmagvak, takarmány és takar- 

kvótáiról amánymagvak kötelező
beszolgáltatás! kötelezvényt.

E célból intézkednek, hogy junius 
20-ig befejeződjenek az összes rak
tárak kijavítási munkálatai és fer
tőtlenítése, hogy raktározásra alkal
massá váljanak. .

Junius 20-ig intézkednek, hogy a 
mérlegek, tizedesmérlegek és az át
vételhez szükséges többi eszközök ki
javítása befejeződjék. Hasonlóképpen 
a gabona-átvevő állomásokat felsze
relik készülékekkel és szerszámokkal.

Junius 20-ig intézkednek a gabona- 
és takarmányátvevő állomások , 
megszervezésének befejezéséről, ezek
nek személyzettel és a szükséges fel
szereléssel való ellátásáról, (mérle
gek, rostálógépek, magtakaritók, ga
bonaválogatók, magszáritók, hídmér
legek, a széna préseléséhez szükséges 
gépek és anyagok, stb.), valamint a 
begyűjtött termények átvételéhez és
nyilvántartásához szükséges összes - „ , - , . ,
nyomtatványok beszerzéséről. átvevo állomáson, a községi neptaná-

. csők vegrehajfőbizottságai 24 órán 
belül kifizetik terményeik ellenérté
két, azokból az összegekből, amelye
ket a szekérkaraván megbízottja sze
dett be.

A községi néptanácsok a beszolgál
tatás! igazolvány alapján bejegyzik

Hasonlóképpen intézkednek, hogy 
az átvevőállomások megszakítás nél
kül működjenek 4.30 órától 21.30
óráig és a gabona átvételét úgy szer
vezzék meg, hogy a termelőket az 
átvevő állomásokon a lehető legrövi
debb ideig várakoztassák. Azokban a 
silókban és raktárakban, ahol a ga
bonát vasúti kocsikból veszik át, a 
kirakodás és beraktározás megszakí
tás nélkül történik.

A Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottság a burgonya begyűj
tését és átvételét úgy szervezi meg, 
hogy a begyűjtés 195Í november 1-ig 
befejeződjék. A rakodókon való ál
lomásozásból eredő veszteségek kikü
szöbölése végett a begyűjtés megkez
dése előtt az Ellátásügyi Állami Bi
zottsággal egyetértésben, elkészíti a 
burgonya elosztási tervet, olymódon, 
hogy a cimzett részére a begyűjtés 
Jitcmében eszközöljék a szállításokat.

A tengeri begyűjtését a szedés 
megkezdésével egyidejűleg szervezik 
meg. A górékkal ellátott átvevőállo. 
mások, a górék befogadóképességé
nek megfelelően, csővcskukoricát 
vesznek át.

A szerződéses iparinövény-tennesz- 
tők kötelesek betartani a beszolgálta
tásra meghatározott időpontokat és 
feltételeket.

A Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottság köteles 1951. szep
tember 15-ig g lóhoremng-tisztító ál- 
lótnáink megjavítását elvégezni, eze
ket üzembe helyezni, valamint a ta- 
karmánymngvnk tisztításának bizto- 
sításár:i a szükséges felszereléssel és 
anyaggal ellátni.

A iséplesert a termelők n cséplőgép 
birtokosoknak a búza, rozs, árpa sör- 
árpa. zab, mohar, bükköny és borsó 

mot és a lucerna és lóhere után 12 
százalék vámot fizetnek.

A csapat munkásainak munkadiját 
természetben fizetik abból a 4 száza
lékból, amelyet a termelők a törvé
nyes vámgabonán felül kötelesek át
adni.

A 4 százalékos mennyiséget a csép- 
lőgépmegbizott vonja le, majd átadja 
a munkáscsapatoknak, akik azt az 
egymásközötti megállapodás szerint 
osztják szét. Az állami gazdaságok 
pénzben fizetnek.

A cséplőgépbirtokosok a gépészeket 
és a fűtőket a kollektivszerződés elő
írásai szerint pénzben fizetik. Az 
etetőket a termelők pénzben, vagy 
természetben fizetik, a Mezőgazda
sági Bérmunkások Szakszervezeti 
Szövetsége által megállapított szabá
lyok szerint.

A cséplési napi norma minden 10 
százalékos túlszárnyalásáért a gépé
szek, a fűtők, traktoristák, kombájn
kezelők, etetők és cséplőmunkások 
jogosultak arra, hogy az átvevő ál
lomásoktól kg-ként 5.60 lejes árban 
5 kg. szemesbuzát, vagy . szemes
rozsot vásároljanak. Ezt a kicsépelt 
kalászosok összessége után számít
ják, amelyeknél a normatullépést 
elérték.

3. A földművelésügyi minisztérium, 
a Mezőgazdasági Termékbegyüjtő Ál
lami Bizottság, a szállitásügyi mi
nisztérium, az élelmiszeripari mi
nisztérium, a belkereskedelmi mi
nisztérium, a helyi gazdálkodás almi- 
nisztériuma és a rajoni és községi 
néptanácsok végrehajtó-bizottságai, 
a Centrocoop ' és a fogyasztási szö
vetkezetek tartományi igazgatósága, 
valamint azok az intézmények, vagy 

kiesépeit terméséből 7 százalékos 
vámgabonát, a rizstermé;bé 3 száza
lékos, a lucerna és lóhere termésből 
12 százalékos vámgabonái fizetnek.

A cséplőgépnél, olajprésnél, rostáló
gépnél, gabonaválogató gépnél elért 
egész vámgabona mennyiséget az ál
lamnak kell beszolgáltatni a termék- 
begyűjtésről szóló 379—1951. sz. mi
nisztertanácsi határozat 27. szaka
szában meghatározott árakon, a búza 
kivételével, amelyért kg-ként 6,50 lejt 
fizetnek.

A községi néptanáesok végrehajtó
bizottságai és‘ a Mezőgazdasági Ter- 
mékbegyüjtö Állami Bizottság be
gyűjtői naponta szekérkaravánokat 
szerveznek a kőtelező kvóták, a visz- 
szaszolgáltatott magvak, a GTÁ mun
kálatokért járó természetbeni fizeté
sek, valamint a cséplőgépi vámgabo
na szállítására. A szekérkaravánokat 
a községi néptanácsnak egy bizalmi 
megbízottja kíséri, aki magánál hord
ja az átadási kimutatásokat is, ame
lyeken szerepelnek a kvótákat be
szolgáltató termelők és az általuk be
szolgáltatott mennyiségek.

A cséplögépmegbízott és a községi 
nép tanács megbízottja, az átvevő ál
lomásokhoz való szállítás előtt a szé
rűn ellenőrzik, hogy a szállítandó 
gabona megfelel-e a törvény által 
megállapított minőségnek.

A beszolgáltatott terményeket az 
átvevő állomásokon azonnal kifizetik. 
Azon, termelőknek, akik' terményeiket 
nem szolgáltatták be személyesen az

V. Más minisztériumok feladatai 
a betakarítási, cséplési és begyűjtési kampányban

A betakarítási, cséplési, tarlóhán- 
tási és begyűjtési kampánynak ked
vező feltételek mellett való megva
lósítása érdekében, az alábbi minisz
tériumok és alminisztériumok a kö
vetkező feladatokat kell teljesítsék:

1. A pénzügyminisztérium: a Ro
mán Népköztársaság Bankja utján 
folyó év május 25-ig a földművelés
ügyi minisztérium és a Mezőgazda
sági Termékbegyüjtő Állami Bizott
ság rendelkezésére bocsátja a beta
karítási, cséplési és begyűjtési kam
pány előkészítéséhez és lefolyásához 
szükséges hiteleket.

A RNK Bankjának tartományi cs 
rajoni ügynökségei utján biztosítja 
a magántulajdonosok mezőgazdasági 
gépeinek megjavításához szükséges 
Inteleket,

2. A fémipari és vegyipari minisz
térium:

— Intézkedik a betakarításnál, 
cséplésnél és begyűjtésnél használt 
teljes gazdasági leltár megjavításá
hoz és működéséhez szükséges ősz- 
szes anyagok és csercalkatrészck 
termelésének megvalósításáról a terv 
szerint; ugyancsak gondoskodik a 
szükséges szénszulfát, rovarirtó és 
gombaölő lervszerüsitett mennyisé
geinek beszerzéséről;

— idejében végrehajtja a betaka

gazdasági vállalatok, amelyek gabo
na leraktározására alkalmas helyisé
gekkel rendelkeznek, intézkednek, 
hogy junius 20-ig befejezzék a be
gyűjtési kötelezettség alá eső termé
nyek raktározására szolgáló helyisé
gek (raktárak, magtárak, szárítók, 
silók, malmok), az összes szállítási 
eszközök (vasúti kocsik, uszályok, 
kompok, teherautók, stb.), az összes 
arató-cséplő- és magtisztitógépek, 
valamint a zsákok, takarók, ponyvák 
és minden egyéb csomagolási eszköz 
kijavítását, tisztítását fertőtleníté
sét és a patkányirtást

A tartományi, rajoni és községi 
néptanácsok végrehajtó-bizottságai 
intézkednek, hogy az egyéni gazda
ságok és a magántulajdonban lévő 
malmok junius 20-ig elvégezzék az 
összes raktárak, magtárak, górék, 
padlások, csűrök, valamint a zsákok, 
takarók és ponyvák tisztítását.

Hogy a tarlőhánt'ás számára minél 
több traktort lehessen szabaddá ten
ni, kötelezően két cséplőgépet kell 
meghajtatni egy traktorral, ahol ezt. 
a műszaki feltételek megengedik.

A földművelésügyi minisztérium 
és a tartományi és rajoni néptaná- 
csok végrehajtóbizottságai kötelesek 
veszteségek kiküszöbölése végett szi
gorúan ellenőrizni az aratási munká
latok minőségét.

4. A szérűk, a raktárak őrzésének 
biztosítására, a tűzveszély megelőzé
sére és leküzdésére a gabonafölde
ken a belügyminisztérium, a földmű
velésügyi minisztérium, á Mezőgaz
dasági Termékbegyüjtő Állami Bi
zottság junius 5-ig utasításokat ké
szítenek, amelyeknek . alkalmazása 

a községi beszolgáltatás! könyvekbe
azokat a termelőket, akik beadták kö
telező kvótáikat az államnak.

Az állami gazdaságok igazgatói fe
lelnek a gabonamennyiségnek az át
vevőállomásokhoz való szállításáért és 
beszolgáltatásáért.

Az állami gazdaságok a gabona 
raktározására szolgáló helyiségeket a 

- Mezőgazdasági Termékbegyüjtő Ál
lami Bizottság rendelkezésére bocsát
ják, magtárak céljaira.

- A kollektív gazdaságok a kvótá
kat a termény cséplése és beszedése 
után azonnal beszolgáltatják.

A Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottság meghatalmazottal és 
az átvevő állomások főnökei vigyáz
nak arra, hogy' az átvett gabona meg-„ , ,. - , , - , - nak hatalmazva átmenetileg és ingye-
feleljen a törvényben meghatározott - - ...............................

. feltételeknek.
A Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 

Állami Bizottság felel a magvak el
különített beraktározásáért termény
félék és fajták szerint és ezeket 
legjobb feltételek mellett gondozza.

A tavaszi búzát, tavaszi rozst 

a

és
sörárpát, függetlenül attól, hogy ve
tőmagnak minősítették-e vagy sem, 
külön kell elraktározni és az 1952-es 
tavaszi vetési kampányig megőrizni.

A gabonának az idényjellegű átvevő 
állomásoktól a raktározási állomások
hoz jó feltételek között ősidejében való 
szállításának biztosítása végett a Me
zőgazdasági Termékbegyüjtő Állami 
Bizottság meghatalmazottal a tarto
mányi átvevő állomások igazgatóival

. együtt, részletes tervet dolgoznak ki 
a tartományban történő naponkénti 
gabonaszállításokra és a szükséges 
szállítóeszközökre vonatkozólag. A 
tervet június 20-ig benyújtják a Me
zőgazdasági Termékbegyüjtő Állami 
Bizottsághoz, amely intézkedéseket

rítási, cséplési és begyűjtési kam
pány céljaira lervszerüsitett összes 
gazdasági gépek és szerszámok ter
melési tervét.

A cséplőgarniturák megszakítás 
nélküli működéséhez szükséges vál
tások biztosítására, a kampány ide
jén elősegíti a cséplőgépek ellátását 
gépészekkel és fűtőkkel.

3. A szállitásügyi minisztérium in
tézkedik, hogy a gőzgépeknél hiányzó 
fűtöket vasúti fütőházi fűtőkkel pó
tolják,

4. A néptanácsok végrehajtó-bizott
ságainak kérésére a gabonane- 
müek betakarításához és csépléséhez
Szükséges 
kijavításának
Ipari és 
rlumhoz, a 

gazdasági felszerelés 
biztosítására a fém-

vegyipari miníszté-
szállitásügyl mlniszté-

miniszté-rlumhoz, a könnyűipari
riumhoz és a Ccntrocoop-hoz tartozó 
állami vállalatok, valamint a GTA-k, 
állami gazdaságok műhelyei és 
bármilyen állami és mngánmühcly 
köteles a szomszédos községek részé
re szükséges javításokat terven felül 
és fizetés ellenében, műhelyeikben 
elvégezni.

5. A villamosítási és clektrofcch- 
níkal-ípari minisztérium végrehajtja 
a szérűk és magtárak villamosításá
hoz szükséges alkatrészek és anya- 

kötolező az összes néptanácsok vég. 
rehajtóbizottságai számára.

A néptanácsok végrehajtóbizottsá. 
gai intézkednek a szérűk és cséplő- 
garnitúrák biztonságáról; a dolgozó 
parasztokból őr-csapatokat szervez, 
nek, vizeshordókkal, homokosládák
kal, vedrekkel és tűzoltáshoz szüksé. 
ges egyéb felszereléssel látják el á 
szérűket. A szérűk körülszántása kő
telező.

A pártszervezetek mozgósítják a 
tömegszervezeteket és ellenőrzik 
miképpen szervezték meg a szérűk 
biztonságát.

5. A néptanáesok végrehajtóbizott
ságai, a GTÁ-k igazgatói, az állatni 
gazdaságok igazgatói és a cséplögé- 
pék magánbirtokosai 1951. junius 5-ig 
biztosítják a cséplőgarniturákhoz 
szükséges személyzetet.

A Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottság és a néptanácsok 
végrehajtóbizottságai minden cséplő, 
garnitúrához egy cséplőgépmegbízot
tat neveznek ki, akinek feladata ki
számítani és nyomban a cséplés után 
minden termelőtől természetben le- 
vonni a GTÁ-k által végzett munka 
ellenértékét, a kötelező kvótákat, va
lamint a vetőmagkölcsön visszatéri, 
tési kvótákat.

Cséplési megbízottakat azokból to
boroznak, akik számadásokat tudnak 
végezni.

6. A földművelésügyi minisztériu
mot, a Mezőgazdasági Termékbegyüj. 
tő Állami Bizottságot és a néptaná
csok végrehajtóbizottságait kötelezik, 
hogy az egész cséplési kampány szük
ségleteinek megfelelő munkavédelmi 
intézkedéseket megtegyék.

foganatosít a szállítóeszközök ősz- 
szeegyeztetésére.

Egy kidolgozandó terv alapján a 
vállalatok, intézmények és gazdasági 
szervezetek, fizetés ellenében, - a tar
tományi néptanácsok végrehajtóbizott- 
Hágainak rendelkezésére bocsátják a 
szállítóeszközöket.

Mindazok, akik szállítóeszközökkel 
rendelkeznek, kötelesek a kampány- 
egész tartamára biztosítani a szállító
eszközök zavartalan működését.

A szükséges tüzelőanyagot a tar
tományi néptanáesok végrehajtó bi
zottságai biztosítják és a szállítmá
nyok megrendelői fizetik.

A Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottság kérésére a néptaná
csok végrehajtóbizottságai fel van- 

nesen rendelkezésre bocsátani bármi
lyen helyiséget a gabona elraktáro
zásához.

A községi néptanácsok végrehajtó
bizottságai legalább 5 nappal a csép
lés megkezdése előtt minden cséplő
gép részére napi munkaprogramot ké
szítenek, a termények cséplési sor
rendje és a termelők csoportonkénti 
jelentkezésének névjegyzéke alapján. 
A társulásokba tömörült dolgozó pa
rasztok elsőbbségben részesülnek.

.Ugyanabba a munkaprogramba 
foglalják azokat a terménymennyi
ségeket, melyek minden egyes gaz
daság kötelező kvótáját, a. vissza
szolgáltatott vetőmagvakat és a GTA 
munkálatokért járó fizetéseket képe
zik. Ezeket a mennyiségeket vissza
tartják és a cséplőgépektől az átve
vő állomásokhoz szállítják.

A GTÁ munkálatok természetbeni 
fizetésének beszedése érdekében a 
GTÁ-k igazgatói kötelesek a 397— 
1951. sz. határozat előírásait ponto
san betartani.

gok termelési tervét. Ezekbe a szé
rűkbe és magtárakba a tervnek és 
szerződésnek megfelelően bevezetik 
a mechanikai lapátot.

Hasonlóképpen junius 5-ig ellenőr- 
zik a cséplésnél felhasználandó ösz- 
szes gőzgépeket.

6. A könnyűipari minisztérium fo
lyó évi junius 5-ig befejezi a gép. 
szíjak, vásznak, zsinegek, zsákok, 
ponyvák, s a betakarítási cséplési és
a begyűjtési 
más anyagok

7. A fa-, 
minisztérium

kampányhoz szüksége: 
tervszerinti termelését

papír- és cellulózéira r: 
a terv értelmében ki.

tcrmcli a mezőgazdasági gépek és 
eszközök és a gabonaraktárak kija- 
vitására, valamint a szérűk villamo
sítására tervszerüsitett faanyagot.

8. Az Ellátásügyi Állami Bizottság 
a terv értelmében, folyó év junius 
10-ig biztosítja nz üzem- és kenő
anyag és a tcrmésbcgyüjtési kam
pányhoz szükséges javítási és épít ke- 
zésl anyagok teljes mennyiségénc-fc 
soronklvüli leszállítását. Hosonlőkőp. 
pen biztosítja 60, egyenként 150 vH. 
gonos befogadóképességű téglóbó 
készült tipusraktár és 20 fcrtötlerM 
tőszoba elkészítéséhez szüksége 
anyagok beszerzését. Ezeket a Mező, 
gndasági Termékbegyüjtő Állami Bj.



zott ?.■'<„ és a? építkezési vállalatok 
kötelesok augusztus 1-ig befejezni.'
_A néptanácsok végrehajtó-bizott

ságai, a GTÁ-k igazgatói, az állami 
gazdaságok igazgatói és mindazok, 
akik anyagokat, üzem- és kenőanya
gokat használnak szigorú takarékos
sági rendszert vezetnek be. Az Ellá- 
íásügyí Állami Bizottság szervein ke
resztül ellenőrzi az anyag felhaszná
lásának módját és a takarékossági 
rendszer alkalmazását.

A néptanácsok végrehajtó-bizott
ságai tiszteleiben kell tartsák a be
takarítási és begyűjtési kampányhoz 
szükséges üzemanyaggal és más 
anyagokkal való ellátás elsőbbsé
gét

9. A kőolajipari és szénipari mi
nisztérium a gépeknek és traktorok
nak a szükséges üzemanyaggal való 
ellátása céljából junius 15-ig ir.' 

, kedik minden tartományban elegen
dő számú raktár kijelöléséről, ame
lyeket a szükséges személyzettel 
együtt a néptanácsok végrehajtó-bi
zottságainak rendelkezésére bocsát.

10. A gabonaveszteség elkerülése 
végett a szállítás közben, a szállitás- 
ügyi minisztérium megteszi a követ
kező intézkedéseket:

— a munkaprogram szerint rendel
kezésre bocsát gabonaszállításihoz 
szükséges vasúti kocsikat, tehergép
kocsikat és hajókat;

— rendelkezésre bocsát szállítóesz
közöket a kéréstől számított 24 órán 
belül, a kampányhoz szükséges me
zőgazdasági gépek, anyagok, üzem- 
és kenőanyagok szállítására;

— 1951 junius 15-ig az összes vas- 
' úti kocsikat és tehergépkocsikat tö- 

mitik és reteszekkel látják el, a si
lókhoz és gabonaraktárakhoz vezető 
iparvágányokat kijavítják; '

— a raktári hídmérlegeket kijavít
ják és ellenőrzik;

— 1951. junius 30-ig a raktárakhoz, 
rakodókhoz és Silókhoz tartozó és 
vezető utakat kijavítják;

rendezések idejében történő elvégzé
sére.

13- Az egészségügyi minisztérium 
a RNK-i Vöröskereszttel együttesen 
megszervezik az elsősegély állomáso
kat' a szérűkön.

14. Az építésügyi és építőanyag- 
ipari minisztérium a községi gazdál
kodás és helyi-ipar aiminisztériuma 
és a száHitásügyi minisztérium vál
lalatai, valamint azok az építkezési 
szövetkezetek, amelyek raktár és fer
tőtlenítő szobák munkálataira szer- 

■ ződést kötöttek, feltétlenül be keli 
tartsák a Mezőgazdasági Termékbe-’ 
gyűjtő Állami Bizottsággal kötött 
munkálati szerződések kivitelezési 
határidejét.

Hasonlóképpen intézkednek, hogy

folyó év junius 26-ig befejezzék a 
raktárak, valamint a raktárakhoz és 
silókhoz vezető utak és iparvágányok 
gyökeres javításait.

A giurgiui siló építési munkája- 
tait, valamint ezen silóhoz vezető ut 
és iparvágány munkálatokat folyó év 
július 30-ig be kell fejezni.

15. A községi gazdálkodás és helyi 
ipar aiminisztériuma és a népfaná- 
csok végrehajtóbizotlságai, melyek / 
építkezési vállalatok utján munkála
tokra szerződést kötöttek, a Mező
gazdasági Termékbegyüjtő Állami 
Bizottsággal kötelesek az 1950. évről 
befejezetlenül maradt építkezési 
munkálatokat legkésőbb július 15-ig, 
a górékat pedig legkésőbb szeptem
ber 1-ig befejezni.

VI. A takarmányfélék, gyapot, tengeri 
és más növények betakarításáról

1. A szénát akkor kell lekaszálni, 
amikor a legtöbb fű kalászba szökken 
(vadzab, kertifüvek, stb., a lucernát 
bimbózáskor, a vörös lóherét a virág
zás kezdetén, a bükkönyt, a zabos
bükkönyt virágzásakor, a mohart pe
dig, amikor kalászba szökken.)

A széna és a termesztett takar
mánynövények begyűjtését a gabona
termés betakarításáig be kell fejezni.

A mocsarakból a nádat és kákát a 
néptanácsok végrehajtóbizottságának 
vezetése alatt, szervezetten kell beta
karítani, levágásukat pedig a kalászba- 
szökkenés előtt elvégezni.

Széleskörű kísérletképpen ajánlatos 
a takarmánynövények (csalamádé, kö
les, sepi'öcirok) nyári vetése nyomban 
az aratás után azokon a földeken, 
amelyeket ősszel nem vetnek be.

2. A lóhere, lucerna és bükköny
vetőmag biztosítására a néptanácsok , 
végrehajtóbizottságai gondoskodnak 
arról, hogy a vetőmagtermesztésre 
szánt területeket különlegesen gon-

be és azonnal végezzék el a vetési 
vagy ugarolási szántást.

10. A rizs learatását akkor kell el
végezni, amikor a-rizstábla vöröses
sárga színű, vagyis beérett.

Cséplés után a rizsét a napon vagy 
a raktárban forgatással kell kiszárí
tani,.. liogy a szemek felesleges víz
tartalma elpárologjon.

11. A főzelékfélék kiszedésére és a 
szőlő- és gyümölcsszüretelésre vonat
kozólag a földművelésügyi miniszté
rium május 25-ig utasításokat ké-

zott munkára ösztönzik a mezőgazda
ság szocialista egységeinek védnök
ségét ellátó vállalatokat, hogy tény
leges segítséget nyújtsanak a kam
pány teljes sikere érdekében.

c) A pártszervezetek a kollektív 
gazdaságokban megszervezik, a 
GTÁ-kban és állami gazdaságokban 
pedig támogatják az üzemi bizottsá
gokat abban, hogy konkrét vállalá
sok alapján széleskörűen kiterjesszék 
a szocialista versenyeket.

A tartományi és rajoni pártbizott
ságok, valamint a falusi alapszerve- 
zetek folyó év junius 15—25 között 
ülést tartanak és kiértékelik a ter- 
ménybetakaritás, cséplés és begyűj
tési kampány előkészületeit. Ezeken 
az üléseken részt vesznek:

a) A tartományi, rajoni és községi 
néptanácsok végrehajtóbizottságainak 
elnökei;

b) a tömegszervezetek felelősei;
c) a Mezőgazdasági Termékbegyüj- 

to Állami Bizottság tartományi és 
rajoni meghatalmazottal és az átvevő 
állomások főnökei;

d) az állami gazdaságok és GTÁ-k 
igazgatói;

e) a kollektiv gazdaságok elnökei;
f) a Mezőgazdasági Bérmunkások 

Szakszervezetének elnöke.
A kiértékelés alapján jegyzőköny. 

vet vesznek fel s ebben megállapít
ják, milyen mértékben végezték el a 
kampány előkészítő munkálatait s 
inilyea intézkedésekre van szükség

szít, a néptanácsok végrehajtóbizott
ságai, az állami és kollektív gazda
ságok pedig gondoskodnak ezek al
kalmazásáról.

12. A földművelésügyi minisztérium 
és a néptanácsok végrehajtóbizottsá-. 
gai intézkednek, hogy az összes nö
vényeket idejében betakarítsák, hogy 
az őszi vetési munkálatokat akadály
talanul elvégezhessék.

— 1951. junius 15-ig a forgalomban dozzák és termésüket idejében taka- .
lévő mozdonyok összes szikrafogóit 
és hamuszekrényeit kiegészítik, fel
szerelik és felülvizsgálják, hogy meg
akadályozzák a gabonaföldek és rak
tárak lágyulását; hasonlóképpen 
megtesznek minden intézkedést a tűz
veszély megelőzésére a CFR raktá
rakban és lerakatokban;

' — 1951. julius 15-ig terv szerint
elkészítenek 5000 darab mozgóreteszf, 
amely biztosítja az ömlesztett gabo- 
Eanemüek szállítását. Úgyszintén a

i-ítsák be.
3. A néptanácsok végrehajtóbizott

ságainak mezőgazdasági szervei kö
telesek megszervezni a termőföldek 
és szőlők gyomjainak, a leveleknek, 
valamint a veteményeskertek, dinnye- 
földek stb., növénymaradványainak 
begyűjtését. Ezeket nyers, áztatott 
vagy szárított takarmányként hasz
nálják fel.

13. A termésbetakarítás, cséplés és 
begyűjtés megszervezése a pártszer
vezetek és tömegszervezetek főfelada
tát kel 1 képezze, miver ettől függ a 
városi és falusi dolgozók kenyérellátá
sának és az ipar részére szükséges 
nyersanyagnak biztosítása.

E célból:
á) A falusi pártszervezetek a ter

mésbetakarítás, cséplés és begyűjtés

at esetleges hiányosságok kiküszöbö
lésére. A munkálatok idején ugyan
ezek a szervek állandó ellenőrzést 
gyakorolnak és intéztednek e meg- 
állapitotí hiányosságok kiküszöbölé
sére.

A pártszervezetek a kampány egész 
ideje alatt széleskörű, agitációs és 
propaganda tevékenységet fejtenek 
ki az összes mezőgazdasági dolgozók 
mozgósítására a termés idejében és 
veszteség nélküli betakarítása, a kö- 
telező kvóták idejében való beszolgál
tatása, a gabona kedvező feltételek 
közötti szállítása és beraktározása, 
valamint a versenyek megszervezése ' 
végett.

14. A minisztertanács mellett mű
ködő Kulturális Alapítványok Bizotí- 
sága, a Tudományt és Művelődést 
Terjesztő Társaság, az „I. V. Micsu- 
rin“ mezőgazdasági tudományos tár
sasággal karöltve széleskörű kultu
rális tevékenységet fejtenek ki a fal
vakon és felvilágosítják a dolgozó 
parasztságot a termés idejében való 
betakarításának jelentőségéről.

15. A központi és helyi sajtó, a 
Rádióbizotiíság, a Filmipari Állami 
Bizottság támogatják az előkészítési 
és betakarítási kampányt.

A mezőgazdasági műszaki jellegű 
propagandáról a földművelésügyi mi- 
risztérium gondoskodik, amely idejé
ben kiadja a szükséges anyagokat. 
Ennek az anyagnak legkésőbb julius 
10-ig el kell jutnia a községekbe.

VIL A munkálatok vezetése 
és nyilvántartása

A növényápolási és terménybeta- múkbegyüjtö' Állami Bizottság utasi-
karitási kampány vezetése és ellen- tásai szerint tesznek jelentést.
őrzése a földművelésügyi miniszté.
núm feladata.

A mezőgazdasági termények 
gyűjtésének, elraktározásának

be-

4. A gyapotot a beérés rendjében 
minőségenként és fajtánként kell be- 

gabönanemüek megvédésére, eső ellen takarítani. Tilos különböző minőségű 
azokat á RÁTA és Sovromtransport ..vagy fajtájú gyapot összekeverése, 
ifehetgépkocsikát, 'amelyeket szerző-' valamint a dérhullás előtt begyűjtött 

gyapot összekeverése a déresípés után 
begyűjtött gyapottal.

5. A könnyűipari minisztérium kö
teles a betakarítás megkezdéséig 
megszervezni a pamutátvevő közpon
tok hálózatát, hogy a begyűjtés a be
takarítással egyidejűleg történjen.

6. A cukorrépát akkor' kell ki
szedni, amikor a cukortartalom leg
magasabb százalékát elérték. A sze
dés időpontját, a mezőgazdasági szer, 
vek a cukorgyárak kiküldötteivel 
együttesen állapítják meg.

A termelők kötelesek a cukorrépát 
a földmaradványoktól megtisztítani, 
a leveleket a törzsről levágni, és az 
egész termést az átvevő állomásokra 
beszállítani.

Az élelmiszeripari minisztérium és 
a tartományi, rajoni és községi nép
tanácsok végrehajtóbizottságai, a gyá
rak kiküldötteivel együttesen készítik 
el a termésnek a termelőktől az át
vevő állomásokra való beszállítására 
vonatkozó tervet.

7. A szálnakvaló kendert a magta
lan növények elvirágzásakor kell 
szedni, amikor a nyári kender már 
megsárgult, a himpor pedig a rázás
ra. lehullt, egyidejűleg be kell takarí
tani a magvas növényeket, vagyis az 
őszi kendert is.

A szólnak való lent a sárgaérés 
kezdetén, kihúzással kell betakarítani, 
amikor az alsó levelek lehullottak és 
a magvak már teljesen kifejlődtek.

A könnyűipari minisztérium köte
les a len- és kendertermelőkkel kötött 
szerződések értelmében az átvételi há
lózatot megszervezni s a lent és ken
dert az átadáskor nyomban kifizetni.

S. Á földművelésügyi minisztérium 
és a néptanácsok végrehajtóbizottsá-

alapján gabonaszálíitásokhoz
igénybe vesznek, ponyvákkal látják 
el;

— a gabonaszállítási célra szánt 
Vasúti kocsikat lemérik; a megálla
pított súlyt ráírják az uj jelzőtáb
lára' és ráírják a „buti pentru cerea-
le‘‘ (gabonaszállitásra alkalmas)
megjegyzést;

— 1951. julius 1-ig a kikötői siló
kat'. és gabonaraktárakat kijavítják 
és fertőtlenítik;

— azokban a kikötőkben és állo
másokon, ahol a száHitásügyi mi
nisztérium be van rendezkedve ga-- 
bonarakódási munkálatokra, biztosí
tani kell a gabonánemüek rakodását 
éjjel és nappal egyaránt, az Országos 
Szakszervezeti Tanács szerveivel és a 
Mezőgazdasági Termékbegyüjtő Álla
mi Bizottsággal együtt megállapított 
díjszabások és szabályok alapján;

— a száHitásügyi minisztérium ké
résére a néptanácsok végrehajtóbi- 
zottságai kötelesek segítséget nyúj
tani és a szükséges munkaerőt ren
delkezésre bocsátani;

— a vasúti kocsikban szállított 
gabonanemüek, hüvelyesek és olaj
magvak 1 százaléknál nagyobb vesz
teségeit a száHitásügyi minisztérium 
Viseli;

— a száHitásügyi minisztérium ju. 
jiitts 15 és szeptember 15 között a 
CFR tartományi igazgatóságok vas- 
utikocsi állományát 15—20 százalék
kal növeli, melyeket a Mezőgazdasági 
Termékbegyüjtő Állami Bizottság 
szükségleteire tervszerüsitenek;

— ott, ahol a CFR.nek nincs híd
mérlege, hivatalos CFR mérlegnek 
fogják nyilvánítani a Mezőgazdasági 
Termékbegyüjtő Állami Bizottság 
malmainál és átvevő állomásainál 
lévő mérlegeket. Mindegyiknél egy 
raktárnok van.

11. A belkereskedelmi minisztérium 
és a Centrocoop kötelc-ej, folyó év 
junius 1-íg megszervezni a falusi ál. 
lami üzletek és 6Zővetkez''l<’k ''Hálá

g:ii kötelesek:
a) szakszerű utasításokat adni a 

Iiuigonvnszedés és clvermi'lés mód-
ját illetően;

b) intézkedni, hogy 1951. szep
tember 1-ig befejezzék a cukorrépa, 
burgonya és más késői növények he- 
takarítására szolgáló összes gépek es

sát mezőgazdasági szerszámokkal
anyagokkal: ka'-za. vasvilla, 
ásó, lapát, patkó. z^ál., zsin 
kenőcs 6;> mái ferméhrkk'-I, 
k öz fo gy n rz f ;í s 1 árukkal.

Hasonlóképpen az átvevő 
mknál a közfogyasz’ási

gereblye.

valamint

á'lnmá-

néptanácsok
minisztérium

adására
nek.

oszf ályoka I

12. A villamou'tá.1 és ebkiroirTii- 
ntk.ii ipari mininztérlinn. a föhtmü- 
vriésügyi miniaztérímn é- a nép;■>. 
nácrok véitrehnitóbizo'lsá-tai üinürs 
1-fg meghatározzák n villamosítandó 
szerük végleges helyét fnfézkedó- 
áeket foganatosítanak a szükséges be.

uigulf, a

nyedtek;
.‘•z.rinik niegk

... A begyűjtéstől számított le;; 
később öt napon belül ktikoiieakó 
tékát, vágják le, a mezőről hordják

egész időszakára konkrét .munkatér- 
vét készítenek és konkrét feladatokat 
állapítanak meg minden párttag ré
szére.

b) A pártszervezetek . mozgósítják 
a cséplés után maradt kalászok ösz- 
szegyüjtésére az IMSz-et, hogy ki
küszöböljenek minden szemvesztesé
get.

úgyszintén a pártszervezetek foko-

megőrzésének minden műveletét a 
Mezőgazdasági Termékbegyüjtő Ál
lami Bizottság vezeti. ■

A tartományi, rajoni és községi 
néptanácsok végrehajtó-bizottságai 
felelősek a körzetükbe tartozó be
takarítási, tarlóhántási,' csépiési és 
begyűjtési terv végrehajtásáért.

A tartományi, rajoni és községi 
néptanácsok végrehajtó-bizottságai
nyilvántartást vezetnek a betakarí
tási és tarlóhántási munkálatok, me
netéről, amelyről a földművelésügyi 
minisztérium utasításai szerint köte
lesek jelentest tenni.

A Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottság meghatalmazottal 
nyilvántartják a betakarítás mene
tét, amelyről a Mezőgazdasági Ter-

A földművelésügyi minisztérium és 
a Mezőgazdasági Termékbegyüjtő 
Állami Bizottság operatív nyilván
tartást vezetnek és a betakarítási és 
begyűjtési kampány lefolyásáról heli 
jelentéseket terjeszten.k be a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségének - 
és a Román Népköztársaság minisz
tertanácsának.

A tartományi és rajoni pártbizott
ságok, a földművelésügyi miniszté
rium, a Mezőgazdasági Termékbe
gyüjtő Állami Bizottság és a többi . 
minisztériumok,1 a néptanácsok vég
rehajtó-bizottságai, a Mezőgazdasági 
Bérmunkások Szakszervezetének 
Szövetsége üléseiken megvitatják és 
feldolgozzák jelen határozatot, gya- 
korlati intézkedéseket foganatosíta
nak ennek végrehajtása érdekében 
és megszervezik jelen határozat szé-, 
leskörü népszerűsítését az alapszer
vezetek, tömegszervezetek gyűlésein 
és a dolgozó . parasztság soraiban.

Mz egy itt élő népek testvérisége szellemében 
alkotóművészeket és szakembereket nevel 

a kolozsvári „Ion Andreescu“ képzőművészeti intézet
A tanügyi reform végrehajtá

sa során Pártunk és korma, 
nyunk igen nagy súlyt helyez a 
művészeti oktatás fejlesztésére. 
Ezt bizonyítják. az országszerte 
felállított művészeti! szakisko
lák, melyek száma 5-ről 25_re 
emelkedett. Ezek az intézetek és 
iskolák dolgozó népünk minden 
tehetséges fia előtt nyitva álla
nak.

Hazánkban két, művészeti fő
iskola működik: a bukaresti ,»Ni- 
colae Grigorescu" és a kolozs
vári „Ion Andreescu" képzőmű
vészeti intézet. A két főiskola a 
kormány segítségével, épületei
nek bővítésével, javításával és 
más befektetésekkel egyre töké
letesebb tanulási lehetőséget biz
tosit u hallgatók számára.

A ,,lon Andreeseu“képzömü- 
vészeti intézetben, festőművé
szek, szobrászok, grafikusok, tex
til tervezők, keramikusok, lak- 
berendezők és bútortervező mű
vészek készülnek a .iüvőre. Ezek 
a jövő alkotó művészei és szak
emberei a Icgmagasabbrctidü 
művészei eszközeinek, a szoeia-

nek a birtokában, a szoeializmns 
nagy ügyét -zolgálják hazánk-

7:1 kok In • ás i- l’o_

ritkát kenéznek ki.
A szn kok tnlás < 

róni r-ioport rn ősz

szók r* ginIikusnk tanulnak. A
diszitőniüveszeti ;.Z; 
diszitís. illetve a 
tervezés, vahi ni i itt

hclsó

tik magukat. A prilíigógiiii szak 
rajztanárokat imvcl a középis
kolák számára.

Első éven valamennyi hallga
tó együtt dolgozik- Itt az elmé
leti tárgyakon kívül a ra.jz és 
festészet alapelemeivel ismer
kednek meg. Szakosításra csak 
a második évben kerül sor, ami
kor a hallgatók egy éves mun
ka alapján már jobban számot 
adhatnak hajlamaikról.

A képzőművészeti szakot vég
zettek, munkájukat az állami ki
állításokon értékesítik. Előzetes 
állami megrendelések, az Alko
tási Alappal kötött szerződések 
ösztönzik majd őket az alkotás
ban. így müveik nagyrészét a 
dolgozók állama vásárolja meg.

A grafikus művészek számá
ra, mint könyvillusztrátorok, 
plakátrajzolók, karrika turisták, 
metszet készítők, nyílnak széles 
lehetőségek. A hazánkban ro_ 
hamlépésekbeu fejlődő grafikai 
ipar várva-várja az uj szakem
bereket.

Hasonlóan nagy kilátások nyíl
nak a díszítőművészek számára 
is a lextil, ke.ámia és biitoripai- 
baii, valamint az építkezések bel- 
’ö díszítésénél, mint szakmüve- 
ízek helyezkedhetnek el

A kolozsvári ..Ion Audrccs- 
cu" képzőművészeti intézetben 
az '•lőadásokat két nyelven tart
ják. román és tnngyar nyelveli.

a kiiM'tkezrf'lr? nemzetiségi po
litikát tükrözi, iinielyet Partunk 
folytat a sztálini tnnitások szel- 
lemében. Az. elméleti tái cy?knl a 
román hallgntóknnk vnmáu. 
magyar hu I Igát óknak pedig ma- 
gyár nyelven mijük l<‘. A gya
korlati tárgyukat egyöticson la- 
nnbnányozzák, A közösen foly
tatott munka n hallgatók közötti 
testvéri viszony kiépítéséhez, h 
nópetwk köKüÚi össwtnrláaöioK

vezet, amelyre a Szovjetunió né_ 
pei mutatnak példát számunkra.

A hallgatóknak alkalmuk van 
népük művészi jellegzetességeit 
tanulmányozni, megismerni és 
követni mindkét nemzetiségű ta
náraik példáját, akik alkotá-
saikban a szocialista tartalmat 
sajátos nemzeti formában igye
keznek kifejezni. Ezek a taná
rok odaadó szeretettel irányit1- 
ják a nagyrészt munkás és sze_ 
géuyparaszti sorból származó 
hallgatókat, akiknek valóban 
csak a népi demokratikus rend
szer fette lehetővé tehetségük ki
fejlesztését.

Az elmúlt években az intézet 
növendékeinek nagyrészét tehet
ségkutatások során válogatták 
ki. A városokba és falvakba bi
zottságok szálltak ki. s a tehet
ségesebb ifjakat heirányitották 
a „Ion Amlreesfu" képzőművé
szeti intézetbe.

Alíjövő iskolaév! beiratkozá- 
sokác megelőzőleg újabb tehet
ségkutatásokra. kerül sor rövide
sen Addig is. nmig ez bekövet
kezik és a sajtóban részletes út
baigazítást és fel világosit«6t 
kapnak nz érdekeltek, a kolozs
vári ..hm Andrecseti" képzőmü 
vészeli intézet vezetősége kész. 
'éggid felvilágosítást, ad a le- 
Imtscgkutatásokknl é« a jövő évi 
beiratkozásokkal knpesolnthan.

A Neptnuácsok illet ékes szer 
vei, n gyári szakszervezetek és 
if.iusíud ‘•zervez/'tek. valamint a 
töm égsz vr vczeiek. kuli m utthon- 
vezefők. tnmirok év tanítók ad 
dig is kntiissák föl a környezi' 
tűkben található tehetségeket, 
közöljék azok neveit nz intézet- 
fel és adjnnnk meg minden tó 
mogatást a (ehctscgku*«lt ,w sjk." 
réhoz.
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Szovjet filmünnepély Kolozsváron Színház — - Opera

A SZTÁLINGRÁDI CSATA
(MAXIM GORKIJ-MOZI)

A kolozsvári „Maxim Gorkij” filmszínházban sztálini stratégia 
megrendezett szovjet filmünnepély kedd! és szerdai meg. Sztálingrád

a történelem kerekét fordította 
rombadőlt házai között, a Volga

műsor-filmje „A sztálingrádi ^ata,”
A szovjet filmművészet e kiváló, kétrészes alko

tása a győzelem, a szovjet nép hősiességének, a 
sztálini nagyságnak filmje. A film egyben szem
léltetően mulatja be a Churchill! aljasságokat és az 

• imperialisták elkerülhetetlen bukásának útját. Tör
ténelmi, katonai, politikai film, de egyszersmind el- 
évülhetetlen művészi alkotás, örökértékü remekmű.

„A sztálingrádi csata” a művészet frontján: 
sztálingrádi győzelem!

Nem véletlen ez. Sztálingrád nem az első, de 
. talán a legnagyobb bizonyítéka a szocialista tá.sá- 
dalom fölényének és ebből fakadó legyőzhetőtlensé- 

' gének:. Sztálingrád vér- és lángtengerében a

szakadozott testű partján a szovjet nép örök tanul
ságul ad.a a világnak azt, amit Sztálin igy feje-
zett ki: a legegyszerűbb szovjet ember is egy fejjel 
kimagaslik bármely más társadalom embere felett.

„A sztálingrádi csata” nem háborús jeíene.ek so- 
ruzala, nemcsak a hősi küzdelem krónikája. A film 
szélesen megnyitja a néző előtt, az egész történelmi 
látha.árt. Megvilágítja a szovjet, nép és a vezetők 
szétbonthaiatlan kapcsolatán, leleplezi az imperialis
ták árulását, megérteti a sztálini stratégia zseniali
tását, nagyvonalúságát.

E kiváló filmremektnü első részét kedden, má
sodik részéi pedig szerdán vetíti a kolozsvári „Ma-

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, május 29-én este 8 óra

kor: Cigánybáró.
MOZI:

NÉPMOZGO: Vetély társak.
Előadások: kezdete: 3. 5. 7 és 9-kor 
vasárnap d. e. 11-kor matiné

MUNKÁS MOZGÓ: Harc az 
életért. Előadások: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap d. e. 11-kor matiné

UJ IDŐK MOZGÓ; Május 28— 
junius 3-ig: Híradó — Atom a ke
res ztulnál — A prágai kiállítás — 
Balaton tavacska — Miska medve, 
rajzfilm,

CAPITOL mozgó: Az ördfin . 
gye. Előadások: 3. 5. 7 9 .s M 
vasárnap d. e. 11 órakor 

■ Telefon; 24—64. matijj
URÁNIA: Az ezred fja 

adások kezdete: 3. 5, 7 és ó . 
kor. Vasárnap délelőtt 11 
matiné. orakor
VÖRÖS CSILLAG; Az 

dalnoka. Előadások kezdete- 4 S 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 1 
órakor matiné. b

MAXIM GORKIJ; A sztálingrádi 
csata. I. rész. Előadások kezds 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap da 
előtt II órakor matiné. Qe"

xim Gorkij” filmszínház. (—) ■

A Kolozs-tartományi Micsurin Mezögazddsági 
Tudományos Társaság a Dés-cichegyi 

kollektív gazdaságban tapasztalatcserét szervezett
A cichegyi kollektivisták vendé

geket vártak. Május 27-én tartották 
rríeg az első micsurini agrotechni
kai tapasztalatcseréj, amelyet a.

kollektiv gazdaság tulajdona.
Délután a kollektivisták megbe-

széíték a látottakat. György Dá-

.Micsurin Mezőgazdasági Tudomá
nyos Társaság szervezett.

A feldíszített kapun egymás' után, 
fordultak be a szekerek. A cichegy.i 
kollektivisták szeretettel fogadták

niel, a cichegyi kollektiv gazdaság 
elnöke, rövid beszámolót tartott
eddigi munkájukról. Ismertette a 
vetésben elért eredményeket. Az ál

és tanácsokat kértek a Micsurin 
Mezőgazdasági Tudományos Tár
saság küldötteitől.

A felszólalók rámutattak egyes 
hiányosságokra is. A kertészetben
igen gyakran megtörténik, ’ hogy

a rccekeres/turi, kaclkói, fodorhá
zi, nagyboroszlói, csatául és bálvá- 
nyosváralji kollektivistákat. A ven
dégek az érkezés után megnézték a 
(méhészetet., az állatállományt,! a 

. halastavat, a kertészetet és mind
azt, ami a cichegyi „Dózsa György”

latállomány fejlesztésének kapcsán, 
megemlítette, hogy a fejőstehenek 
számát ez évben 11-ről 30-ra eme
lik, a fajkocák számát 10-ről 20-ra, 
a méhcsaládokét pedig 24-ről 50-re 
növelik. Azonkívül beszereztek 600 
rode-islandi faj tyúkot és még ez 
évben megkezdik a selyemhernyó- 
tenyésztést. is. . .

A beszámoló után többen felszó
laltak. Ismertették észrevételeiket

egyes kollektív gazdaság nem tudja 
gyakorlatban alkalmazni az agro
technikai körökben tanultakat

A megbeszélés befejeztével a. ra
joni pártbizottság kiküldötte tartott 
záróbeszédet. Rámutatott arra, hogy 
a kollektív gazdaságok a Párt ve
zetésével újabb' eredményeket ér
nek el. De nem szabad megeléged- 
niök ennyivel; Továbbra is harcot 
kell folytatniok a több termésért, 
életszínvonaluk emeléséért.

A nagyenyedi magyar pedagógiai 
vegyes iskola növendékei mozgósító 

faliujságokcd és „Ismétlési sarkot"

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL ISKOLA
HELYISÉGET létesítettek 
A MÁRAMAROSSZIGETI ,.UN1- 

TATEA’-GYÁR DOLGOZÖI
' MÁRAMAROSSZIGET. ■’- (Tu-

létesítettek a vizsgák sikere érdekében dósitónktól.) ' A ’ máraniarosszigeti

NAGYENYED. - 
tónktól.) A faliújság 
tanítás és a nevelés-

(Tudósi
célja a 
Egyben 

gyárnak,tükre az üzemnek, -a- .
intézménynek és iskolának.

A nagyéuyedi-l magyar- Áan-

Tánulási' tervet készítettek és 
ennek tulajdonítható, hogy 
mindketten jól végezték a tani- 
tási. „Minden .öntudatos tanuló 
tudja, h.ogy a tanulással a béket

„Unttatea” kötöttárugyárban régóta 
húzódó kérdés voli az; iskolahelyi
ség hiánya. Nem volt ahol megtart
sák a betüvető tanfolyamot, az agi
tátorok az előadás a szakmai 
iskola előadásait sem .

nyelvű pedagógiai

. A. kötöttárugyár dolgozói elha
tározták. hogy önkéntes munkával

MOTORKERÉKPÁROSOK ÉS GÉP KOCSIVEZETÖK FIGYELMÉBE!
Junius 4-én egyhónapos motorkerékpár és személygépkocsívezetöi 

tanfolyam kezdődik a hajtási igazolvány elnyerésére.
Jelentkezni lehet naponta:

CENl’RUL DE RECALIFJCARE
Kolozsvár. Mócok-utja ICalea Motiior) 64. szám.'

Telefon: 14—49
Ugyanott julius 2-án háromhónapos tanfolyam nyílik a hivatásos 

vezetők részére.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. A felhő

zet nyugatról fokozatosan növek
szik, $ délutáni óráikban zivatarok 
lesznek, elsősorban nyugaton. Mér
sékelt , délnyugati-nyugati szél, 
amely zivatarok idején megélénkül. 
A meleg nyugaton mérséklődik. Ko- 

: lozsváron 'hétfőn luljnalban »0 
fok. délben 31 fok volt, a légnyo
más 758 mm., alig változik.

szabAszati tanfolyam, a 
RDNSz I. kerületi helyiségében (Jó- 
kai-utca 5 szám} és V. kerületének 
helyiségében (Mónostcri-ut 47 .szám) 
női élt gyermekruha szabászaji tan
folyam kezdődik.

* HALÁLOZÁSOK. Fájdalommal 
tudatjuk, hQgv a. -szereget. fe
leség, • drága édesanya és testvér 
Szamosi Láiszlónó született Giroös

lozsvárival. Sorecani. Telefon 24- 
77. Petrovici. — MEGBÍZHATÓ, 
idősebb nő kis háztartáshoz ajánl
kozik. Címeket a kiadóba „Megbíz
ható” jeligére kér. — ELADÓ be
költözhető családi ház. .Cím a ki
adóban. ~~ RÖKÁMIÉ eladó. Tí
már-utca 3.4 szám, ajtó 8. — gt. 
ADÓ kétszemélyes kanapé-rókáimé, 
modern könyvszekrény. Fellegvári- 
ut 91 szám, ajtó 6. — ELADÓ sa
rokház. két házhely, finom télika
bát. felölíő. .öltöny, fi méter b'u- 
rett-szövet, ócska székek, modern 
konyhakredenc. Dózsa .. György, 
utca 27 szám. Rádiósnál.

HETI LOTTÓ
A május 28-i húzás nyerő

számai: ■
67, 66, 71, 29, 81, 89, 73, 

62, 53, 68
Prémium az I., II. 'és III. 

csoportban: 752.191 lej
Máría 56 éves korában1 elhunyt. 
Temetése folyó hó 29-én, kedden 
délután 4 órakor lesz a .köztemető 
nagykápolhájából. A gyászoló csa
lád. — Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy Jaskó Jánosné született Na- 
nofszkv Rozália folyó; hó 26-án 1 
órakor váratlanul (elhunyt.' Temeté
se folyó hó 29-én, kedden délután 
5 órakor lesz a temető nagyká- 
polnájából. A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS-
..LEMN SI. MOBILE’* Szövetke

zet,. -Március ; 6-utca 5 szám, nieg- 
vételre keres sürgősen száraz diófa- 
deszkát. vágy rönköt. ÍRÓGÉ
PET keresek' bérbe. - Cím a'kiadó

Ehesiett iratok
PIERÖERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute posesorii lor le 
deciara nule <Ie drept in tnáinüs 
oricüi s‘ar aflá:

VLADESCU BRANDUSA stu- 
dentá anul I. medicina • generala 
Cluj. Str. Armatei Rösiv Nr. 1, 

. came,t. de studejit eliberat1 de IMF.
STERNBERG ETA Cluj; Str. Ma- 

celarilor . Nr. 3, carnet de cursuri 
• cu/'Nr.' máttícÖl "5542, éliberáGde 
. Fácultatea de Filológie a Univérsi- 

tatii „Victor Babes” Cluj. din 6. 
Got. 1947.

■' PÁL FRÁNCISC Cluj;. Calea 
■ Motiior Nr. 9, chitanta Nr. 1517— 
i 1784 oh 1000.— Lei garantte pt. bi- 
t dón de aragáz. '

BOTOC V. Cluj. Str. Episcop 
Moga Nr. 10. Pierdut serisorile de 

. virament T Nr. 153256. 153257.
' 153258 emise sí semnate de tilulurii

de cont de trezorért© 096264.

| 
n 
ki

védi és- a 'szocializmus^ építéséhez 
járul hozzá — írja cikkében . ______ __ ______
Dalnoki Sára. I. B. ©sztályös ta- marásah? uj1 helyiségét építettek.

nagy jelen- nuló. . •; A' gvár munkásai boldogan fog-
Az iskola VII- osztályában

wpyes
iskolábau a tanulók niegér-

teremtik meg. az iskolaépületet. Ha-

tették ■; a faliújság
tőségét. Az iskola folyosójá n két 
faliújság vám: az egyik a „Fő
faliújság", amely általános kér
désekkel foglalkozik. A másik
faliújság a „-Kis faliújság meg--
határozott problémákkal foglal- 

• kozó cikkeket tartalmaz,
- Kántor János VI. osztályos 

pionír cikkében rámutat arra, 
.. hogyan, készülnek a pionírok a 

vizsgákba Egymást segítik a ta
nulásban, minden jobb . tanuló 
külön foglalkozik a gyengébben 
tanulókkal. A tanárok, óraren
den kívüli órákat tartanak, ame
lyen átismctlik a tananyagot.

„Ismétlési sarkot'' létesítettek 
Kovács Zoltán osztályvezető ta
nár vezette be <ez-t az újítást, a 
szovjet pedagógia gyakorlata 
alapján,. Az „Ismétlési saroké
ban a ■ tanulók' és a szaktanárok.

látják el . helyüket az uj padsorok 
'között az első nap, amikor meg
kezdték az előadást. Érezték, hogy

' ba: ' ELCSERÉLNÉM .szoba.

Pcfer Eszter és Sepsi a
közös cikkükben leírják, hogyan 
készültek a képesítői tanításra-

az abszolváló vizsga, anyagából 
rövid összefoglalókat készítenek 
és ezt kifüggesztik. A tanulók, 
szabadidejükben átolvassák eze
ket, az összefoglaló anyagokat és 
ezáltal felfrissítik ismereteiket.

Á nagyenyedi magyar peda
gógiai vegyes iskola tanári kara 
és -növendékei az élenjáró szov
jet pedagógiai módszerek alkal
mazásával készülnek fel az idei

munkájuk', gyümölcsét élvezik.
Örülitek az u.i iskolának, mert tud
ják. milyen óriási jelentősége van 
annak, hogy egyetlen munkás se 

- maradjon, üzemükben, aki né tud- 
, na írni és olvasni. A szakmai tan

folyam szükségességét pedig, sa
ját mókájukon keresztül érzik.

konyhás, éléskamrás lakásomat szo
ba. konyha, fürdőszobássá). Cim a 
kiadóbam — FÖPOSTAVAL SZEM
BEN LÉVŐ „Elsa” füzőszalon 
CÍosca-utca. 2 szám alá költözött 
(volt Bánffy-utca) I. emelet. Ren
delésre készülnek gyógyfüzők, 
nadrágfüző,' melltartó, ' sortok.
■dresszek. ÁTHELYEZETT f
Nagyváradról lakást cserélne ko-

évzáró vizsgákra. E. Z

A SZAMOSI; JVA RÍ ÁLLAMI GAZDASÁG LABDARUGÓ CSA
PATA VERETLENÜL VEZET CSOPORTJÁBAN

OLVASSUNK!
Az amerikai-angol imperializmus 
a román nép halálos ellensége 

A Román Munkáspárt kiadása.

KOLOZSVÁR. — A tartomá
nyi labdarugó bajnokság iránt 
egyre fokozódik az érdeklődés. 
Nemcsak Kolozsváron, hanem a 
tartomány többi városaiban is 
nagy közönség előtt játsszák le 
a kitűzött bajnoki mérkőzéseket. 
A két csoportba osztott 18 esa-

A 
rikai 
rabló

A

brosúra leleplezi az aine_ 
imperializmus agresszív és 
jellegét-

román nép saját bőrén ta-
pasztalta az amerikai és angol 
tőkések rabságbadöntő politiká
ját- Évtizedek hossza során át 
rabolták országunk kincseit, 
diktálták az áinló burzsoá. kor
mányok segítségével hazánk po
litikáját. Romániát hídfőként 
használlak a Szov.údunió ellen 
folytatóit mesterkedéseikben,

A brosiira megmutatja, hogy 
a Kommunista Párt volt az 
/'gyeUcn politikai erő, amely 
következetesen harcolt a szov_ 
jctcllcncs háboriis készülődések 
Mién. Gh. Gheorghiu-Dej elv-társ 
már 1933-ban, mint a vasúti 
munkások központi akcióbizottsa- 
gátiak vezetője, leleplezte a ro
mán. nép nemzeti érdekeivel el
lenkező politikát, amelyet a bor-

zsoá kormányok a. nyugati hatal' 
inak kiszolgálására folytattak.

Miután országunkban létre
hoztuk a. népi demokráciát — ír
ja befejezésül n brosúra — az 
amerikai és angol imperialisták 
schogysem akartak beletörődni, 
hogy végkép elvesztették fosz_ 
togatási lehetőségeiket orszá
gunkban és azon mesterkednek, 
hogy visszaállítsák a régi bur- 
z«oá_földesuri rendszert. Ma, 
amikor ezek a kannibálok sza- 
l’ml hazánkat, a szocializmus 
lelő -fejlődő országunkat is vér
ző Koreává szeretnék változ
tatni. országunk minden dolgo
zójának hazafius kötelessége le
leplezni az amerikai iinpcrializ.^ 
must, a hekenek és a népek szn- 
haihaganak vérszomjas ellensé
gét. a román nép halálos ellen
ségét.

pat közül 
sikerrel a 
gazdaság 
amely 13:1

eddig- a legnagyobb 
szamosujvári állami 
csapata szerepelt, 
gólaránnyal veretle-

nül vezet csoportjában. Az első 
csoportban a tordai Vasas esapa-
la került az vesztett
pontok tekintetében a kolozsvári
Vasas áll a legjobban, 

I. CSOPORT:
1. Vasas Torda
2. V. Lob. Torda
3. ' Vasak Kok
4. Építők
5. Vasas M.-ujvár
6. Spárt. Zilah
7. Lók. Dés
8. Spárt. Victoria
9. Spárt. Kol.

6 3 2 1
5 3 11

4 2 t 0
5 2 2 1
5 
5
5
5
5

0’ S 0

1 
1
0

1
2
2
1

2 
2
2 
3

amely

12: 5
13: 9 
12: 6

4: 4
4: 4 

12:16
8: 8
3: 5 
3:11

8
7
6
6
5
5
4
4
1

KÖZEL 200 GYERMEK

ugyancsak veretlen csoportjá
ban.

A vasárnap lejátszott mérkő
zések közül Tordán , a Vasas— 
Lokomotiva (Dés) mérkőzés 1:1 
(1:0) arányban döntetlenül vég
ződött és ugyancsak döntetlenül 
végződött Marosujváron a Vasas 
—Spárták (Zilah) mérkőzés 2:2 
(0:2) arányban.

.Ma, kedden délután 5 órakor 
a bőrgyáriak pályáján egy el
maradt mérkőzés került lejátszás" 
ra a Herbák János és a Haladás 
között. A bajnokság állása a kö 
vetkező:

II. CSOPORT:

Nagy Róbert, 3. Szentes József 
és Budai Endre. 9—12 éves, ko
rig: 1. Dejeu Róbert, 2. Paizs 
Miklós, 3- Tőkés Károly. 6—9 
éves korig fakerekii rollerrel: 1. 
Zeller Géza, 2. Szabó József, 3. 
Cristóf Mireea. 9—12 év^s korig: 
1. Ferenczi András, 2, Ferenczí 
Ferdinánd, 3. Szegedi Antal. A 
verseny első 5—5 helyezettje a 
tartományi Testnevelési és 
Sportbizottság em 1 ék pl a ke t j é t 
kapta.

A TUDOMÁNY 
rugbi csapata 10:0 (5:0) arány-
bán 
ion 
len.

A

győzött vasárnap Kolozsvá- 
a temesvári Lokomotiva ci

HERBÁK JÁNOS ÉS A 
TUDOMÁNY

1. All. G. Sr.-ujfvár
2. Tcxtila
3. Láng Egeres
4. Herbák János
5. Lók. Torda
6. Vasa.  N.-enyed*
7. Haladás
8. Dinamó
9. Spárt. M.-újvár

5 4
5 3

1 0

3
6
4
4

3
2 
2
1
1
1

2 
0
0 
0

0
2

4

.1

1 2
1 2
1 3
0 4

13: 1
6: 3 

13:12
9: 4 

10:12 
7:10
3: 7

5:10

9
8
6
4 
4
3
3
3 
2

kosárlabda csapatai kettős győ
zelmet értek el a szombat—v;»_ 
sárnapi fordulóban. Férfi mér
kőzések: Vasas-T«xtjla 78:4G. 
Herbák János—Hadsereg 57:52. 
Tudomány—Vjcloria 51:44- Női 
mérkőzések: Herbák .János— 
Tcxtila 82:18, Tudomány—Vasa^ 
37:16.

INDUI/T A KOLOZSVAKON MEGKEN-
DEZETT ELSŐ ROLLERVERSENYEN

KOLOZSVÁ1L -- A vasú ma- 
pi háztönibkörüli motorkerékpá
ros verseny előtt rendezték meg 
közel 200 gyermekversenyző 
részvételével négy csoportban nz 

első rollcrvcrsenyl. Kolozsváron,

Már reggel 8 óra előtt lázas iz- 
galommnl várták a Szabadság- 
téren a gyermekek a verseny 
kezdetét. A verseny eredményei: 

6—9 évrs korig gumikerekű 
rollerról: 1- Szabó Miklós, 2.

Világosság
Felelős szerkesztő LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőséé: Horca-nt 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—11.


